

# Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLIV Nr. 10178 Prima ediție Marți 13 mai 1975 6 PAGINI — 30 BANI

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU S-A ÎNTÎLNIT CU TOVARĂȘUL SADDAM HUSSEIN,

secretar general adjunct al Conducerii regionale a Partidului Socialist Arab Baas,  
vicepreședinte al Consiliului Comandamentului Revoluției al Republicii Irak

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-a întâlnit, luni, 12 mai, cu Saddam Hussein, secretar general adjunct al Conducerii regionale a Partidului Socialist Arab Baas, vicepreședinte al Consiliului Comandamentului Revoluției al Republicii Irak.

La întâlnire au participat:

Din partea română — Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului, Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, Ion Păjan, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Ștefan Andrei, membru suplent al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., George Macovescu, ministrul afacerilor externe, Vasile Pungan, consilier al președintelui republicii, Cornel Pacoste, adjunct al ministrului afacerilor externe, Ion Stanciu, adjunct al ministrului agriculturii, industriei alimentare și apelor, Ion Bogdan, adjunct al ministrului minerelor, petrolului și geologiei, Gheorghe Vasile, ambasadorul României la Bagdad.

Din partea irakiană — Saadoun Ghaidan, membru al Consiliului Comandamentului Revoluției, ministrul comunicațiilor, Hassan Al-Amiri, membru al Conducerii regionale a Partidului Socialist Arab Baas, vicepreședinte al Consiliului Superior al Agriculturii, dr. Saadoun Hamadi, ministrul afacerilor externe, Hikmat Al-Azawi, ministrul economiei, dr. Fakhri Kadouri, șeful Biroului pentru probleme economice al Consiliului Comandamentului Revoluției, Ahmad Hussein Al-Samarrat, ambasadorul Irakului la București, Abdoul Wadood Al-Shaikhly, ambasador, director general al Protocolului, Anwar Sabri, directorul cabinetului vicepreședintelui Consiliului Comandamentului Revoluției, Nasif Awad, directorul Biroului pentru publicații și informații al Conducerii Naționale a Partidului Socialist Arab Baas, Ibrahim Al-Wali, directorul general al Departamentului politic din M.A.E., colonel Usama Al-Mahdi, aghiotant al vicepreședintelui Consiliului Comandamentului Revoluției.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat un salut călduros, din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a guvernului român și a sa personal, delegației de partid și guvernamentale irakiene, condusă de Saddam Hussein, secretar general adjunct al Conducerii regionale a Partidului Socialist Arab Baas, vicepreședinte al Consiliului Comandamentului Revoluției al Republicii Irak, exprimându-și convingerea că vizita ei în România va constitui un moment important în



dezvoltarea relațiilor dintre partidele și statele noastre.

Conducătorul delegației a mulțumit călduros tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru invitația de a vizita România, pentru frumoasele cuvinte cu care a salutat prezența ei în țara noastră.

Ospetele a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un mesaj de căldărie prietene din partea tovarășului Ahmad Hassan Al-Bakr, președintele Republicii Irak, secretarul general al Conducerii regionale a Partidului Socialist Arab Baas.

Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rugat să se transmită tovarășului Ahmad Hassan Al-Bakr un salut călduros și cele mai bune urări.

Relevind însemnătatea vizitei efectuate de șeful statului român în Irak, în februarie 1974, Saddam Hussein a subliniat că ea a reprezentat un pas important pe linia consolidării relațiilor dintre partidele și popoarele noastre.

Conducătorul delegației a arătat că împărtășește pe deplin convingerea tovarășului Nicolae Ceaușescu că vizita delegației de partid și guvernamentale irakiene va marca un moment deosebit în întărirea prieteniei și colaborării româno-irakiene.

Intr-o atmosferă de căldărie prietene, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Repu-

blicii Socialiste România, și Saddam Hussein, secretar general adjunct al Conducerii regionale a Partidului Socialist Arab Baas, vicepreședinte al Consiliului Comandamentului Revoluției al Republicii Irak, au examinat aspecte ale dezvoltării colaborării statornicite între cele două țări și partide. Convorbirea a relevat dorința comună de a amplifica relațiile româno-irakiene, de a se acționa pentru extinderea lor în continuare, pe planuri multiple — politice, economice, tehnico-științifice și culturale — de a impulsiona promovarea

relațiilor dintre Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Arab Baas, de a lărgi conlucrarea dintre cele două state pe tărîmul vieții internaționale, în folosul popoarelor române și irakiane, al cauzei cooperării și înțelegerii între națiuni.

În cadrul convorbirilor au fost abordate probleme actuale ale vieții internaționale, îndeosebi cele privind situația din Orientul Mijlociu, realizarea unei păci drepte și durabile în această zonă.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de căldărie cordialitate.

### Dejun oficial oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu TOASTURILE ROSTITE

ÎN PAGINA A III-A



### ÎN ZIARUL DE AZI:

- Exemplul personal, înaintat, al comunistului — forță vitală a întrecerii socialiste
- Producția de autocamioane pe un fâgaș bun
- Oglinda hărniciei oamenilor muncii de pe ogoare — întreținerea exemplară a culturilor
- Întrebări și răspunsuri în legătură cu Legea ocrotirii patrimoniului cultural național

### AU ÎNDEPLINIT CINCINALUL

• 7 unități economice din Județul Vaslui au raportat îndeplinirea prevederilor cincinalului. Printre acestea se află unitățile industriale: confecțiilor, sectorului silvic și forestier, producției meșteșugărești etc. Contribuția acestora la obținerea unor producții suplimentare, pînă la finele anului, va reprezenta peste 50 la sută din depășirea ce se va înregistra în economia județului. (C. Lăluți).

• Cinci întreprinderi industriale din județul Teleorman, între care Teșutul din Zimnicea, întreprinderea mecanică de material rulant și întreprinderea mecanică pentru agricultură și industrie alimentară din Roșiori de Vede au raportat îndeplinirea cu opt luni mai devreme a sarcinilor pe perioada actualului cincinal. Pînă la sfîrșitul anului, muncitorii, inginerii și tehnicienii din aceste unități economice vor realiza o producție suplimentară estimată la peste 400 milioane lei.

• 13 uniuni județene ale cooperativei meșteșugărești au îndeplinit sarcinile actualului cincinal cu 8 luni înainte de termen. Potrivit calculului, pînă la sfîrșitul anului meșteșugarii din aceste unități vor realiza suplimentar bunuri pentru aprovizionarea pieței interne și pentru export și diverse servicii către populație în valoare de peste 3,5 miliarde lei.

• De la începutul acestui an și pînă în prezent, colectiviul întreprinderii „Electromotor” din Timișoara a realizat 150 000 motoare electrice, cifră care depășește întreaga producție realizată în 1970. Constructorii timișoreni de motoare electrice, care și-au îndeplinit de pe acum sarcinile cincinalului, vor livra pînă la sfîrșitul anului, peste prevederile perioadelor 1971-1975, produse electrotehnice în valoare de aproape o jumătate miliard de lei.

• O nouă unitate productivă din județul Brăila a anunțat îndeplinirea cincinalului înainte de termen — fabrica de nutrețuri combinate. Se apreciază că în bilanțul final al cincinalului va fi consemnată o producție globală suplimentară ce se va ridica la 156 milioane lei. Printre întreprinderile care au îndeplinit sarcinile cincinalului figurează, de asemenea, „Laminorul”-Brăila, întreprinderea de confecții și întreprinderea de reparatii auto.

### REȘIȚA

15 100 tone de oțel  
peste prevederi

Colectivul Combinatului siderurgic din Reșița — care a chemat la întrecere socialistă pe acest an toate colectivele siderurgice din țară — a obținut și în prima decadă din luna mai importante cantități de produs peste prevederile de plan: 1 000 tone de fontă, 1 200 tone oțel, 900 tone minieru aglomerat pentru furnale și 1 100 tone de laminat. De la începutul anului și pînă acum, siderurgia Reșiței a realizat peste prevederi 15 100 tone de oțel, 9 000 tone de fontă, aproape 17 000 tone laminat, peste 15 000 tone de minieru aglomerat. (Nicolae Cătănă).

Maiestatea Sa regina Iuliana a Olandei  
și Alteța Sa Regală Bernhard, prințul Țărilor de Jos,  
sosesc azi la București

## Bun venit în România!

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, Maiestatea Sa regina Iuliana sosete astăzi, împreună cu Alteța Sa Regală prințul Bernhard, într-o vizită oficială în țara noastră.



Suverana Olandei s-a născut la 30 aprilie 1909. A făcut studii de drept la Universitatea din Leyden, precum și studii de literatură și filozofie obținând, între altele, titlul onorific de doctor în litere și filozofie. La începutul deceniului al patrulea s-a angajat activ în soluționarea problemelor sociale ale țării. Ea s-a căsătorit în ianuarie 1937 cu prințul Bernhard von Lippe-Biesterfeld și are patru fiice.

Cînd, în mai 1940, trupele hitleriste au atacat Olanda, actuala suverană, pe atunci prințesă moștenitoare, a fost nevoită să plece, împreună cu soțul său, prințul Bernhard, în Anglia, apoi în Canada. În septembrie 1944, cînd partea sudică a Olandei a fost eliberată, s-a înapoiat în țară, stabilindu-se la Breda, unde a luat parte la acțiunile de ajutorare a regiunilor din nord.

La 6 septembrie 1948, în urma reginei Wilhelmina, a avut loc ceremonia încoronării noii regine, Iuliana.

Unul din primele acte politice majore ale noii suverane l-a constituit semnarea, în decembrie 1949, a instrumentelor de transferare a suveranității către Indonezia. În decembrie 1954 a ratificat Statutul Regatului Olandei, care acordă Surinamului și Antilelor Olandeze deplina responsabilitate pentru problemele lor interne.

Ca șef al statului, regina Iuliana manifestă preocupare pentru activitatea guvernului. De asemenea, continuă să se ocupe activ de problemele sociale ale țării.

Între țara noastră și Olanda, între popoarele române și olandeze există tradiția unor active schimburi de valori materiale și spirituale, cronică legăturilor bilaterale consemnând stabilirea, cu aproape un secol în urmă, de raporturi oficiale între România și Țările de Jos. Îndeosebi după cel de-al doilea război mondial, între cele două state s-a dezvoltat un dialog constructiv pe multiple planuri.

În evoluția ascendentă a relațiilor româno-olandeze, un moment deosebit de important l-a constituit vizita pe care președintele Republicii Socialiste Româ-

nia, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a efectuat-o în aprilie 1973, în Olanda. „Dezvoltarea multilaterală a relațiilor româno-olandeze, pe baza deplinei egalități în drepturi, a respectului reciproc și avantajului mutual — arăta cu acel prieten tovarășul Nicolae Ceaușescu — are o mare importanță nu numai pentru țările și popoarele noastre. Ea reprezintă, totodată, o contribuție la îmbunătățirea climatului european, la asigurarea securității pe continent și, în același timp, un exemplu de relații între două state cu orinduri sociale diferite, dornice să trăiască în înțelegere și prietenie, să contribuie la cauza păcii și colaborării între națiuni.”

La rîndul său, regina Iuliana afirmă: „Cele două țări ale noastre trebuie, fiecare în felul său și cu mijloacele de care dispune, să folosească totul pentru a instaura o lume pașnică, deci demnă de ființa umană. Fie ca eforturile noastre comune în direcția unei existențe pașnice și echilibrate a națiunilor să călăuzească în continuare relațiile noastre și să facă rodnică înțelegerea reciprocă a popoarelor noastre.”

Poporul român, care așteaptă cu viu interes vizita în țara noastră a suveranei Olandei și care este convins că dialogul la nivel înalt de la București se va solda cu rezultate fructuoase, în vederea dezvoltării pe mai departe a relațiilor dintre cele două țări și popoare, adresează înalților oaspeți tradiționala urare: „Bun venit pe pămîntul României!”.

Astăzi, în jurul orei 15,30, posturile noastre de radio și televiziune vor transmite în direct de la Aeroportul Internațional București-Otopeni ceremonia sosirii Maiestății Sale regina Iuliana, împreună cu Alteța Sa Regală Bernhard, prințul Țărilor de Jos, care, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, vor face o vizită oficială în țara noastră.

### S-A DESCHIS TÎRGUL INTERNAȚIONAL DE BUNURI DE CONSUM — BUCUREȘTI-1975

## Exponate interesante, cadru favorabil dezvoltării colaborării economice

Complexul expozițional din Piața Științei cunoaște din nou freacărea specifică manifestărilor economice internaționale de amploare. După cum s-a anunțat, duminică, 11 mai, în pavilioanele sale s-a deschis Tîrgul Internațional de bunuri de consum — București '75. Reunind exponate de o mare diversitate și de calitate, fabricate de întreprinderi și firme din 17 țări din Europa, Asia, Africa și America Latină, TIBCO-75 se înscrie în cadrul acțiunilor inițiate de România pentru promovarea și extinderea colaborării cu toate statele, reflectă dorința țării noastre de a participa tot mai activ la diviziunea internațională a muncii, la schimbul mondial de valori materiale.

Din primele zile, tîrgul — aflat la a doua sa ediție — suscită un deosebit interes din partea specialiștilor din țară și a oaspeților de peste hotare, a numeroși vizitatori. Numai în după-amiaza zilei de duminică și în cursul zilei de luni, TIBCO-75 a fost vizitat de circa 15 000 de persoane, de sute de specialiști.

Opiniile directorilor de pavilioane sînt unanime în a aprecia, încă de pe acum, succesul deosebit al tîrgului. Ing. Amelia Vișan, reprezentanta

Ministerului Industriei Chimice, ne-a relatat: „Mii de oameni au vizitat expoziția industriei chimice, pentru a vedea în special noutățile în fabricația de mărfuri de consum realizate în ramura noastră: produse din mase plastice, medicamente, detergenți, produse cosmetice ș.a. La întrebarea cînd vor apărea în magazine, răspundem — imediat după închiderea tîrgului. De asemenea, pînă în prezent ne-au vizitat oameni de afaceri din Anglia, R.F.G., Austria, Italia, Liban, care duc tratative pentru importante tranzacții economice”. Fritz Koch, directorul expoziției colective a Republicii Democratice Germane, a declarat: „În pavilionul D sînt reprezentate prin numeroase produse 6 întreprinderi de comerț exterior din țara noastră. Calitatea înaltă a produselor expuse corespunde cerințelor partenerilor din România și ale altor clienți străini. Ne vînzăm foarte mulți prieteni din țara dv., care se interesează de caracteristicile exponatelor. Sîntem siguri că ați participarea noastră la tîrg, cit și TIBCO-75 în ansamblul său se vor bucura de un mare suc-

ces”. Pietro Martini, director al întreprinderii de mașini și instalații pentru materiale plastice „AMUT” din Novara (Italia), a spus: „Aș vrea să subliniez de la bun început caracterul tradițional al relațiilor de cooperare economică dintre firma noastră și partenerii români. De mai mulți ani avem o colaborare rodnică cu întreprinderi din Buzău, Iași, Orăștie, Jimbolia, Timișoara. Sîntem convinși că participarea noastră la editia TIBCO-75 va contribui la extinderea și diversificarea legăturilor economice cu industria românească. Încă din primele zile am început contactele cu reprezentanții diferitelor ministere și întreprinderi din țara dv. Sîntem interesați să cunoaștem, de asemenea, ofertele partenerilor români pentru a finaliza noi tratative comerciale”.

TIBCO-75 atrage în continuare mii și mii de vizitatori și specialiști, dovadă-du-ne un cadru prielnic pentru perfectarea de noi contracte și tranzacții comerciale, pentru dezvoltarea colaborării economice reciproce avantajose între țările participante.

# EXEMPLUL PERSONAL, ÎNAINȚA, AL COMUNISTULUI - forță vitală a întrecerii socialiste

U.F.E.T.-Fălciuceni e o unitate forestieră frunțasă al cărei bun renume s-a consolidat prin faptul că încă de la 8 martie a realizat integral sarcinile planului cincinal. Prin exploatarea completă a arboretului cu coroană cu tot s-a ajuns la un indice de valorificare a masei lemnoase de 97 la sută la rășinoasă și 92,3 la sută la fag, ceea ce a permis, numai atât trecut, cruțarea a 30 de hectare de pădure de la tăiere.

Toate acestea - arăta inginerul Petru Noga, directorul U.F.E.T.-ului - au fost posibile, în primul rând, datorită faptului că, folosind cele mai potrivite metode și mijloace ale muncii organizatorice și politico-educative în raport cu nivelul de înțelegere al oamenilor, cu pregătirea lor profesională și politică - organizațiile de bază, comunistii au izbutit să acționeze în toate împrejurările ca o autentică forță conducătoare la fiecare loc de muncă, ca un exemplu însuși.

Dar să notăm câteva aspecte concrete ale acestei activități.

**UN IMPORTANT ROL AU AVUT PENTRU OBTINEREA ACESTOR REZULTATE ADUNĂRILE DE PARTID,** care s-au ținut cu strictă regularitate, într-unid alături comunisti de muncă la mari depărțiri unii de alții. Ele au căpătat un caracter complex, de adunări deschise, împreună cu activul fără de partid, și, totodată, de momente importante în desfășurarea învățămîntului politico-ideologic, organizat pe baza unui ciclu unic de conferințe și expuneri, destinat atât comunistilor cât și uterților și membrilor de sindicat. E lesne de înțeles necesitatea care a impus un asemenea tip de adunări dacă ne gândim că organizația de bază din sectorul Rîșca, bunăoară, își are membrii răspândiți pe o suprafață de circa 35 kilometri, de la gura de exploatare Moisa, aflată aproape de hotarul cu județul Botoșani, pînă la Deieleul vecin cu județul Neamț.

La una din adunările deschise ale acestei organizații de bază, primul punct la ordinea de zi a fost consacrat unor discuții critice și autoritice despre contribuția comunistilor la aplicarea în viață a principiilor organizării științifice a produc-

ției și a muncii (referatul, bine gândit și solid documentat, a fost ținut de tehnicianul de sector Dumitru Culearu), iar la cel de-al doilea punct s-a ținut o expunere de învățămînt politico-ideologic închinată perspectivei dezvoltării statului socialist în lumina documentelor Congresului al XI-lea al P.C.R.

**SPRE A SPORI ARIA DE ÎNRIRIRE A ORGANIZĂȚILOR DE PARTID, A COMUNISTILOR, DE O MARE ÎNSEMNĂTATE S-A DOVEDIT A FI REPARTIZAREA RAȚIONALĂ A COMUNISTILOR ÎN SECTORUL GURII DE EXPLOATARE, BRIGAZI. Membrii co-**

lizării sarcinilor de producție și obștești.

**O MARE ATENȚIE SE ACORDA MUNCII POLITICO-EDUCATIVE LA LOCUL DE MUNCĂ ȘI DE VIAȚĂ AL FORESTIERILOR.** Precizarea: „și de viață” se datorește faptului că, în unele locuri, dată fiind marea distanță cea mai despartită de satul de locuință forestierii rămîn aproape două săptămîni, de luni pînă sîmbătă, în pădure, avînd la dispoziție spațioase și confortabile cabane, dotate cu toate cele necesare traiului civilizat. E pe deplin firesc, deci, ca aceste cabane să constituie și un foarte

sau chemări adresate nemijlocit forestierilor, cu obiective concrete asumate de U.F.E.T.-Fălciuceni în întrecerea socialistă pentru obținerea unei producții suplimentare cît mai mari și de un cît mai bun nivel calitativ. Dar cel mai puternic efect educativ îl au - tocmal datorită caracterului restrîns al colectivului - exemplul personal al comunistului, faptele sale de muncă, atitudinea sa înaintată față de sarcinile încredinșate, comportarea sa de om conștient și responsabil în viața de toate zilele.

**ÎN DESFĂȘURAREA MUNCII POLITICE ȘI CUVINE RELEVANTĂ STRINSA LEGĂTURĂ DINTRE ORGANIZĂȚILE DE PARTID CARE ACTIVEAZĂ ÎN CADRUL U.F.E.T. ȘI ORGANIZĂȚILE DE PARTID DIN COMUNELE UNDE LOCUIEȘTE FORESTIERII.** Comitetul de partid din U.F.E.T.-Fălciuceni a sprijinit și sprijină bunăoară - prin conferințarii competenți, brigăzi științifice, echipe artistice - desfășurarea muncii politico-educative la căminele culturale din comunele Rîșca, Bogdănești, Boroaia. Totodată, organizațiile de bază din sectoarele de exploatare încredinșază membrilor lor sarcina de a duce activități de partid nu numai la locul de muncă, dar și în satele lor de baștină. Și nu numai că le încredinșază sarcini, dar îl și controlează perseverent, cerîndu-le ca atunci cînd se discută despre muncă lor, să înfățișeze și modul cum își fac datoria de comunisti și la ei în sat. Un singur exemplu: în cadrul unei recente dezbateri pe această temă a reieșit că maestrul Vasile Nicolau este, în același timp, un înimoi frunțag în producție și un entuziast activist obșteș, inițiatorul multor acțiuni de înfrumusețare și de ridicare a gradului de civilizație în comuna Boroaia, în care locuiește.

Activitatea organizațiilor de partid în rîndul forestierilor fălciuceni se concretizează în rezultate notabile în producție, realizate de oameni care dau dovadă de o atitudine înaintată față de muncă, în succese remarcabile obținute în întrecerea socialistă.

**Victor BIRLADEANU  
GB. PARASCAN**

## Din experiența muncii politico-educative într-o exploatare forestieră

mitetului de partid sînt răspîndiți în mod echilibrat în toate cele 13 organizații de bază. Bunoară, în sectorul Rîșca lucrează trei membri ai comitetului. La rîndul său, biroul organizației de bază din sector e alcătuit din membri de partid care lucrează la felurite guri de exploatare. Și așa mai departe...

Nu mai că - precum spunea, pe bună dreptate, Dumitru Sirghiș, secretar al organizației de bază - noi nu primim reparatură organizațiilor ca pe un obiectiv în sine, ci ca pe un mijloc menit să dinamizeze ansamblul colectivului. Bunoară, pe cel mai bun funcionarist al nostru, comunistul Gheorghe Rusu, biroul organizației l-a trimis să lucreze la grupa de exploatare Rîșca, deoarece acolo veriga mai slabă a procesului productiv, inclusiv pe planul disciplinei, o reprezintă tocmal funcionarele. Dar n-am greșit împreună cu ceilalți comunisti, Gheorghe Rusu a adus o mare contribuție la scoaterea brigăzilor de acolo din împas, la ridicarea lor în rîndul brigăzilor frunțase. Și aceasta, mai ales, prin pilda muncii lui pline de abnegație, a însușirii lui care se dăruie ra-

prelincii teren de desfășurare a activității politico-educative. Aici, potrivit unui plan riguros întocmit de biroul organizației de bază, are loc, după încheierea schimburilor, audierea la radio a principiloror buletinelor de știri, urmată, de obicei, de comentarea lor de către agitatori, care relevă sensul politic al evenimentelor interne și internaționale. Astfel de seri de informare au tin cu regularitate, bunăoară, la cabana Ghiziunoaia, unde agitatori ca maestrul de exploatare Constantin Tomgea, șeful de brigadă Gheorghe Pohață, mecanicianul Nicolae Mitocaru utilizează cu pricepere aceste prilejuri - ca de altminteri, și lectura principalelor articole din ziarele și revistele aduse zilnic cu trenul forestier la cabană - spre a-i informa pe forestierii despre cele mai noi probleme ale politicii interne și externe a partidului și statului nostru.

În cabane sînt folosite și elemente sugestive de agitație vizuală: la Ghiziunoaia, de pildă, sînt așezate plante proaspete reflectînd realizările sociale în folosul forestierilor, precum și extrase din documentele Congresului al XI-lea al partidului

## La „Textila” Galați

### O GAMĂ DE PRODUSE ÎN CONTINUA DIVERSIFICĂRI

Produsele întreprinderii „Textila” Galați se bucură de o bună apreciere în rîndul cumpărătorilor. Este de ajuns, de pildă, să vizitezi magazinul propriu de prezentare și desfacere „Galtex” din localitate sau alte unități similare pentru a-ți da seama de aceasta. Cele peste 25 sortimente de țesături (bumbac în amestec cu celofibră, melanj, poliester în amestec cu celofibră etc.) primesc o finisare superioară, ceea ce le conferă un grad ridicat de nesfonabilitate și un lustru plăcut. La „Galtex” se testează, totodată, și gustul cumpărătorilor, iar aceasta nu numai prin evoluția desfacerii produselor, ci și direct prin solicițarea opiniilor lor.

— Întreprinderea noastră - nu spunea inginerul Gheorghe Stoicescu, director al întreprinderii comerciale, este o unitate integrată. Dispunem de patru țesături, trei filaturi și o secție de finisaj. Produsele noastre sînt livrate comerțului, precum și fabricilor de confecții, țesătorilor și unităților de încălțămînt. Menținerea prestigiului cîștigat de întreprinderea noastră ne determină să acordăm o atenție susținută lărgirii gamei sortimentale de produse.

Argumentînd această ultimă remarcă, trebuie să amintim faptul că în 1975 au intrat aici în fabricație noi articole: fata de masă „Raluca” din melanjă sută la sută, prosoapele „Flores” și „Carmen”, țesăturile „Cela-dina” imprimată și „Cela” uni.

La contractările din acest an, întreprinderea gălățeană se va prezenta între altele cu draperiile „Danubius” și articolele „Mela” din melanjă sută la sută. Utilizarea noilor țesături cu caracteristici tehnice superioare, produse chiar în filaturile unității, duc la obținerea unor articole mult apreciate. Ca o confirmare a strădănilor acestui harnic colectiv, amintim că în întreprinderea „Textila” din Galați s-a îndeplinit la sfîrșitul lunii aprilie a.c. sarcinile cincinalului, pînă la încheierea anului în curs urmînd a se realiza suplimentar o producție de circa 330 milioane lei.

**Dan PLAESU**  
correspondentul „Scintei”

## Indici superiori în utilizarea instalațiilor

Petrolștii din bazinul Moldovei au înregistrat succese deosebite în acest an. Prin utilizarea instalațiilor la nivel ridicat de exploatare, sondații au reușit să foseze zilnic mai bine de 28 metri în plus față de sarcinile planului, livrînd, totodată, rafinăriiilor de pe Valea Trotusului, peste prevederi, mări cantități de țefei cu un procent de impurități sub minimul admis. De asemenea, acțiunile de valorificare a resurselor energetice s-au soldat cu bune rezultate. În prezent, colectivul Combinatului petrolului din Moinești recuperează aproape 95 la sută din resursele energetice secundare, iar rafinorii valorifică 98 la sută din gazele reziduale.

(Agerpres)

## În confruntare: SCRISORI ȘI RĂSPUNSURI

### Creșteau tonele de span, creștea și stiva de acte...

După publicarea în „Scintea” a articolului privind economisirea materialelor prime, la redacție a sosit o doră plină scrisori din care extragem: „Nu pot trece cu vederea aceste ocazii, pentru a nu adăuga la «dosarul deseurilor» de metal încă 70-80 tone span de oțel, existente la baza tubulară din orasul Tg. Ocna, aparținînd de Trustul petrolului Moinești”. În scrisoare se mai arată, că organele I.C.M., respectiv reputerorii depozite Comănești, au vizitat de mai

multe ori unitatea amintită, au înregistrat cantitățile mari de span și... au întocmit procese verbale. Așa se face că aceste acte au crescut ca număr, cam în măsura în care creștea și mormanul de span în depozit.

Care este cauza acestei stări de lucruri? După cum susține autorul scrisorii, ea se datorează faptului că unitatea nu dispune de mijloacele necesare pentru pregătirea spanului, în vederea transportului, prin presare sau zdrobire.

În răspunsul Comitetului județean de partid Bacău se precizează din capul locului că în județ există cantități însemnate de span aflat netransportabil din mai multe

mentale pentru realizarea, prin autodotare, a unei masei de sîmțit span. Totodată, prin fondurile de investiții alocate I.C.M. din Bacău și din municipiul Gheorghe Gheorghiu-Dej se va realiza o dotare modernă, care să permită îmbunătățirea activității și evitarea unor situații ca aceea de la Tg. Ocna, asigurîndu-se o nouă relație: eliminarea formalităților birocratice concomitent cu utilizarea productivă a spanului.

### Numai elevii trebuie să fie buni gospodari?

Pe valea râului Luchita au fost clădite o trumșete de blocuri pentru constructori care au realizat cel mai mare obiectiv energetic al țării, hidrocentrala Porțile de Fier. O scrisoare adresată redacției arată că dacă o parte din clădirii - cele din apropierea goselei naționale

— sînt bine întreținute, cele din susul văii Luchita și de pe malul râului cu același nume (mai ales blocurile nr. 3 și 4, date în folosință întreprinderii de industria cărții Mehedinți) se degradează. Semnalul prezintă necesari niște bani, or n-ar fi echitabil ca ei să fie cheltuiți din fondurile întreprinderilor, ci de către cei ce sînt vinovați de degradarea bunurilor obștii.

În privința celui de-al doilea aspect din sesizare, în răspuns se arată că „prin întreprinderea «Energimontaj» și conducerea școlii Gura Văii s-a stabilit a se iniția acțiunile de colectare a fierului vechi existent pe valea Luchitei și în cartierul Gura Văii”.

Nădăjdum că elevii se vor dovedi mai gospodari decât cei în grija cărora au rămas blocurile de locuit. Dar nădăjdum și de puse nume numai în el?

**Necul ROȘCA**

dați cu recordarea topitoriei la rețeaua de alimentare cu apă a orașului Becelean. Practic, topitoria va funcționa numai cînd apa din Someș va fi curată. Dacă, în cazul alimentării

la rampa de depozitare, din cauza bălților cu apă, sondații de în se degradează înainte de a fi duși la bazinele de topire. În halele de producție, ploaia pătrunde prin toate „încheie-

taxate” de două ori. Acum, pentru a continua activitatea, pune condiția să nu fie obligat să restituie cele două milioane lei. Și cum nu s-a ajuns la o înțelegere, constructorul și-a retras toți oamenii de pe șantier.

Judecînd lucrurile după rîndamentul pe care îl dau unele instalații și utilaje, rezultă că, din cauza „străngălărilor” pe fluxul tehnologic, topitoria nu va putea atinge parametrii proiectați. Așa, de pildă, uscătoare de tulpini, cu toate modificările constructive făcute de furnizor - întreprinderea „Metalul roșu” din Cluj-Napoca - realizează doar jumătate din rîndamentul prevăzut în studiile tehnico-economice. Pe ansamblul unității, aceasta înseamnă o nerealizare anuală de circa 3.604 tone tulpini topite și uscate. Perspectiva rezolvării acestei probleme? Deocamdată, furnizorii s-au mulțumit să trimită la fața locului clienți reprezentanți care nu au făcut decît să confirme cele sesizate de beneficiar.

Pînă una alta, beneficiarul și titularul acestei investiții (Trustul Inului și al cîinepi) așteaptă cu optimism apropiatul termen de

**Nicolae MOCANU**  
correspondentul „Scintei”

## TULCEA - port maritim și fluvial

Prin tradiție, specific și așezare geografică, Tulcea înregistrează an de an un crescînd trafic de mărfuri și călători. Investițiile alocate numai în acest cincinal au adus aici, la Tulcea, 3 porturi noi: fluvial, comercial și de călători. Lor li s-a adăugat recent portul industrial maritim, cu un trafic anual de peste 1.400.000 tone mărfuri. Prin darea lui în folosință cu 8 luni înainte de termen, Tulcea își dublează capacitatea de trafic portuar, stîindu-se, din acest punct de vedere, printre porturile maritime-fluviile de primă mărime ale țării. (N. Vasile, corespondentul „Scintei”).

# Producția de autocamioane pe un făgaș bun

## ● IMPORTANTE CREȘTERI CANTITATIVE ȘI CALITATIVE ● LA BAZA REALIZĂRII - PERFECTIONAREA ORGANIZĂRII, ÎNTĂRIREA ORDINII ȘI DISCIPLINEI MUNCITOREȘTI

Cele patru luni care au trecut din acest an au reprezentat pentru colectivul întreprinderii de autocamioane din Brașov o perioadă fructuoasă, rodnică în realizări. În această importantă unitate industrială, în întreprindere au fost trimise colective formate din activiști ai C.C. al P.C.R., ai comitetelor județean și municipal de partid, ai ministerului de resort și ai centralei industriale, care au rămas aici o perioadă mai îndelungată, acordînd un sprijin efectiv comitetului de partid, organizațiilor de bază, directorului și muncitorilor. În urma ajutorului primit, comitetul de partid din întreprindere, organizațiile de bază din secții și ateliere și-au îmbunătățit stilul și metodele de muncă, constituie o prezență vie și activă în viața colectivului, își exercită cu mai multă fermitate și competență dreptul de control asupra activității conducerii tehnico-administrative, contribuind în mod substanțial la rezolvarea problemelor care se ridică în activitatea pentru realizarea sarcinilor economice. Concomitent, a crescut responsabilitatea comunistilor pentru problemele producției, pentru educația politico-profesională a colectivului și, în primul rînd, a tineretului, pentru înnoirea în viață întreprinderii a unui climat sănătos de ordine și disciplină.

Putem demonstra - ne-a spus inginerul Irimle Marin, secretarul comitetului de partid din întreprindere - că am reușit să realizăm o schimbare în organizarea muncii, să înțelegem și să aplicăm activitatea productivă, că, spre deosebire de o perioadă anterioară, ați la nivelul conducerii unității, cit și los în secții și ateliere, există o ambianță de lucru sănătoasă, un spirit creator, un climat înțelegător și un climat sănătos de ordine și disciplină.

Manifestările de indisciplină au fost supuse judecării exigente a colectivului din secții, creîndu-se un puternic curent de opinie de masă împotriva acestora. Concluziunea în acest sens este actiunea inițiată în primele zile ale acestui an, cînd un număr de muncitori și tehnicieni au lăsat de la program. În acele zile, comisiile de disciplină, înătreie cu agitatori și cadre din conducerea secțiilor și a întreprinderii au stat de vorbă cu fiecare om care a absentat. Dovedind o înaltă înțelegere muncitorească, unele colective de secții au cerut să se renunțe la serviciile aceluia care au manifestat abateri repetate de la normele de disciplină. Acțiunile politice au fost coniazate cu măsuri disciplinare și toate, împreună au avut darul să îmbunătățească climatul de muncă și de ordine din întreprindere.

O importantă influență pozitivă asupra realizării obținute în ultima vreme de colectivul întreprinderii a determinat și măsurile luate în vederea perfecționării activității de organizare, programare și urmărire a producției. În acest cadru, unul din obiectivele centrale l-a constituit optimizarea utilizării capacităților de producție și rationalizarea fluxurilor tehnologice. Edificator în acest sens este cazul secției de uscare. În urma măsurilor luate, producția a sporit aici substanțial, la turnătoria de

rașului Nicolae Ceaușescu, care a indicat măsurile menite să ducă la îmbunătățirea radicală a activității în această importantă unitate industrială. În întreprindere au fost trimise colective formate din activiști ai C.C. al P.C.R., ai comitetelor județean și municipal de partid, ai ministerului de resort și ai centralei industriale, care au rămas aici o perioadă mai îndelungată, acordînd un sprijin efectiv comitetului de partid, organizațiilor de bază, directorului și muncitorilor. În urma ajutorului primit, comitetul de partid din întreprindere, organizațiile de bază din secții și ateliere și-au îmbunătățit stilul și metodele de muncă, constituie o prezență vie și activă în viața colectivului, își exercită cu mai multă fermitate și competență dreptul de control asupra activității conducerii tehnico-administrative, contribuind în mod substanțial la rezolvarea problemelor care se ridică în activitatea pentru realizarea sarcinilor economice. Concomitent, a crescut responsabilitatea comunistilor pentru problemele producției, pentru educația politico-profesională a colectivului și, în primul rînd, a tineretului, pentru înnoirea în viață întreprinderii a unui climat sănătos de ordine și disciplină.

Putem demonstra - ne-a spus inginerul Irimle Marin, secretarul comitetului de partid din întreprindere - că am reușit să realizăm o schimbare în organizarea muncii, să înțelegem și să aplicăm activitatea productivă, că, spre deosebire de o perioadă anterioară, ați la nivelul conducerii unității, cit și los în secții și ateliere, există o ambianță de lucru sănătoasă, un spirit creator, un climat înțelegător și un climat sănătos de ordine și disciplină.

Manifestările de indisciplină au fost supuse judecării exigente a colectivului din secții, creîndu-se un puternic curent de opinie de masă împotriva acestora. Concluziunea în acest sens este actiunea inițiată în primele zile ale acestui an, cînd un număr de muncitori și tehnicieni au lăsat de la program. În acele zile, comisiile de disciplină, înătreie cu agitatori și cadre din conducerea secțiilor și a întreprinderii au stat de vorbă cu fiecare om care a absentat. Dovedind o înaltă înțelegere muncitorească, unele colective de secții au cerut să se renunțe la serviciile aceluia care au manifestat abateri repetate de la normele de disciplină. Acțiunile politice au fost coniazate cu măsuri disciplinare și toate, împreună au avut darul să îmbunătățească climatul de muncă și de ordine din întreprindere.

O importantă influență pozitivă asupra realizării obținute în ultima vreme de colectivul întreprinderii a determinat și măsurile luate în vederea perfecționării activității de organizare, programare și urmărire a producției. În acest cadru, unul din obiectivele centrale l-a constituit optimizarea utilizării capacităților de producție și rationalizarea fluxurilor tehnologice. Edificator în acest sens este cazul secției de uscare. În urma măsurilor luate, producția a sporit aici substanțial, la turnătoria de

față alungîndu-se la o creștere de 100 la sută. Pe această linie au înscris și alte unități, cum ar fi perfecționarea structurii organizaționale a întreprinderii, prin crearea a 5 fabrici, a unei unități de asistență tehnică și servicii, promovarea în conducerea secțiilor a unor cadre cu experiență formate în întreprindere.

Succese evidente s-au înregistrat și într-un alt domeniu de maximă însemnătate pentru activitatea și prestigiul colectivului întreprinderii: cel al calității produselor. Acestea s-au obținut în urma reconsiderării intrării activității de fabricație, de control și recepție, a creșterii responsabilității și exigenței pentru calitatea lucrărilor executate. Notăm unele dintre măsurile aplicate: întărirea compartimentului de control cu cadre bine pregătite profesional, asigurarea de studii de probă pentru încercarea subsanșambloilor, dotarea fabricii cu aparatură de control mai perfecționată. A fost introdusă recepția materiilor prime, materialelor și reperorilor primite din afara întreprinderii; s-au îmbunătățit tehnologiile de fabricație, a fost luată măsura ca finalizarea tuturor operațiilor de montaj să se realizeze pe bandă.

Eforturile notabile s-au depus și se depun în continuare și în domeniul modernizării și diversificării producției, prin asimilarea unor noi tipuri și variante de autocamioane cu caracteristici superioare. În acest context, amintim realizarea motorului Diesel de 135 CP, și asimilarea motorului Diesel de 210 CP. De rețelvat sînt și preocupările susținute pentru traducerea în viață a unei alte indicații a conducerii partidului și și anume: realizarea unor autocamioane cu capacitate și puteri sporite (de 23, 50 și 100 tone).

Adevărul este - ne-a spus inginerul Adalbert Bulcar, directorul general al întreprinderii - că mai sînt multe probleme care își așteaptă rezolvarea. Depunem eforturi pentru întărirea disciplinei și ordinii în producție, pentru ridicarea nivelului de pregătire profesională a muncitorilor, pentru perfecționarea tehnologiilor de fabricație. Ne preocupăm în mod insistent de asimilarea unor autocamioane cu caracteristici superioare. În primul rînd, cu capacități și puteri sporite. În centrul activității noastre se situează și se va situa și în continuare, în modul cel mai serios, problema ridicării nivelului tehnic și calitativ al produselor. Ne străduim să găsim noi soluții pentru stabilirea forței de muncă, pentru reducerea fluctuației. Ajutorul pe care l-am primit și îl primim în mod constant din partea conducerii partidului, a comitetelor județean și municipal ne permite să soluționăm multe probleme. Pînă la finele anului vom fi în măsură să raportăm conducerii de partid că neajunsurile care s-au manifestat în activitatea colectivului nostru au fost complet înlăturate, că întreprinderea de autocamioane din Brașov va ocupa din nou un loc de frunte printre unitățile industriale ale țării.

**Nicolae MOCANU**  
correspondentul „Scintei”

## STADIUL INVESTIȚIEI DIN BECLEAN, JUDEȚUL BISTRITĂ-NĂSĂUD:

# Topitoria de in topește deocamdată.. bani

laje și materiale în valoare de circa 800.000 lei vor rămîne îngropate pentru todeauna în pămînt, fără a mai putea fi folosite. Călătătă soluție nu este deall o improvizație, care a costat încă 110.000 lei: s-a construit o apă - instalație pentru prelucrare apoi direct din Someș. Or, această apă, cu un conținut ridicat de mil, nu poate fi însă introdusă în cazanete termice și nici utilizată în proces-

dintre cele două cazane de la centrala termică, avertîndu-l în același timp comitetele de partid că va dispune oprirea celui, în cazul în care nu va pune la punct purificarea apei. Nu e greu de imaginat ce se va întimpla dacă, într-o bună zi, Inspectoratul din Cluj-Napoca va trece la fapte, pentru că, deocamdată, proiectantul nu întrevede rezolvarea problemei decît peste vreo 3-4 ani, o-

cu apă a topitoriei, protec-tantului a dat soluția în toată contradicție cu realitatea de la fața locului, constructorul - Șantierul de construcții-montaj Bistrița - „s-a remarcă” prin calitatea scăzută a unor lucrări și prin abateri de la normele disciplinei financiare. Cu toate că la recepția din anul trecut s-a angajat să remedieze toate deficiențele constatate, nu a făcut încă nimic. Astfel,

la rampa de depozitare, din cauza bălților cu apă, sondații de în se degradează înainte de a fi duși la bazinele de topire. În halele de producție, ploaia pătrunde prin toate „încheie-

recepție și de punere în funcțiune a topitoriei de la Becelean. Supram amenții Ministerului Agriculturii, Industriei Alimentare și A-pelor situația acestor investiții. Este de datoria să se intervină cu promptitudine pentru rezolvarea grăbnică a tuturor problemelor care împiedică punerea în funcțiune a topitoriei de in. O răspundere importantă revine și organelor locale, care nu au intervenit cu fermitate pentru întărirea responsabilității în muncă a constructorului, pentru înnoirea unui spirit de ordine și colaborare în activitatea factorilor angajați în realizarea acestui obiectiv. Un lucru trebuie să fie clar: această investiție, care a costat zece de milioane de lei, trebuie reînțezită să fie pusă în funcțiune și să lucreze cu rîndamentul planificat. Este necesar ca organele financiar-bancare să analizeze în profunzime faza în care s-a uschit banii și să stabilească răspunderile și modul de recuperare a sumelor încasate nelegal. Unitatea din Becelean trebuie să lăpească inul, nu banii statului!

**Iosif POP**

VIZITA ÎN ȚARA NOASTRĂ A TOVARĂȘULUI SADDAM HUSSEIN

Dejun oficial oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezident al Republicii Socialiste România, a oferit, luni, un dejun oficial în onoarea secretarului general adjunct al Conducerei regionale a Partidului Socialist Arab Baas...

nescu, Emil Bobu, Cornel Burtică, Gheorghe Cloară, Emil Drăgănescu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pătan, Dumitru Popescu, Gheorghe Radulescu, Iosif Uglar, Ilie Verdet, Ștefan Voitec, Ștefan Andrei, Mihai Gere, Nicolae Giosan, Ion Ioniță, Vasile Patilinet. Au participat, de asemenea, Mihai Marinescu și Angelo Miclescu, viceprim-miniștri ai guvernului, Geor-

ge Macoveșcu, ministrul afacerilor externe, alți membri ai guvernului, conducătorii de instituții centrale și organizații obștești. Au luat parte Sadoum Ghaidan, Hassan Al-Amiri, dr. Shaoum Hamadi, Hikmat Al-Azawi, dr. Fakhrî Kadouri, Abdoul Wadoud Al-Shalkh, Anwar Sabri, Nasif Awad, Ibrahim Al-Wali, celelalte persoane oficiale irakiene.

Au fost prezenți ambasadorul României la Bagdad și ambasadorul Irakului la București. Au fost întonate imnurile de stat ale Republicii Irak și Republicii Socialiste România. În timpul dejunului, care s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Saddam Hussein au rostit toasturi.

Toastul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Stimate tovarășe Saddam Hussein, Stimai tovarăși,

Doresc, încă o dată, ca în numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat, al guvernului și al meu personal, să salut în mod călduros delegația de partid și guvernamentală din Irak, pe dumneavoastră, tovarășe Saddam Hussein, pe ceilalți tovarășii din delegație și să vă urez să vă simțiți cât mai bine în România. Apreciez vizita dumneavoastră în România ca o expresie a relațiilor de colaborare care s-au dezvoltat tot mai larg în ultimul timp...

victoriile istorice obținute de popoarele vietnameze și cambodgiane, vor sprijini, ca și până acum, eforturile acestor popoare pentru dezvoltarea de sine stătătoare, pe calea progresului și prosperității. În Europa acționăm pentru înfăptuirea securității care să asigure fiecărei națiuni dezvoltarea liberă. Sint, de asemenea, probleme complexe în Orientul Mijlociu, legate de soluționarea politică a conflictului și asigurarea unei păci drepte și trainice în această regiune. Și pe alte continente sînt încă multe probleme de soluționat. Noi considerăm că aceste probleme se pot rezolva în favoarea popoarelor, a păcii și colaborării numai dacă forțele progresiste, popoarele își vor uni eforturile și vor acționa cu fermitate pentru asigurarea dreptului lor la o dezvoltare liberă și independentă.

Toastul tovarășului Saddam Hussein

Stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președinte al Republicii Socialiste România, Tovarășe președinte al Consiliului de Miniștri, Stimai tovarăși,

În numele meu și al delegației irakiene, doresc să vă mulțumesc încă o dată pentru invitația ce ne-a fost adresată de a vizita România, ceea ce ne oferă nu numai prilejul de a cunoaște frumoașa dumneavoastră țară, dar și de a purta discuții, de a avea un schimb de păreri utile în legătură cu dezvoltarea relațiilor bilaterale, precum și în unele probleme internaționale. Vă mulțumesc foarte mult, stimate tovarășe președinte Nicolae Ceaușescu, pentru frumoasele cuvinte pe care le-ați adresat, pentru aprecierea dată vizitei pe care o efectuăm în prezent în țara dumneavoastră.

și, desigur, în primul rând la nivelul cel mai înalt; după părerea noastră, este deosebit de important a se realiza aceste contacte cu țările socialiste, cu țările care acționează în mod direct pentru o construcție economică și socială necapitalistă, cu țările neangajate care militază pentru o dezvoltare independentă. Luptăm ca tot ce facem în cadrul acestei politici să servească cauzei păcii, cauzei luptei popoarelor pentru mai bine. În ciuda succeselor obținute de tot mai multe popoare — și așa vrea să menționez succesele deosebite de importante pe care le-au obținut popoarele vietnameze și cambodgiane — în ultimul timp, imperialismul, prin reprezentanții săi din Orientul Mijlociu, continuă să ocupe încă o importantă parte a teritoriului nostru național, prezentată prin ocupația sionistă. Săturăm, în acțiunile pentru o dezvoltare largă a raporturilor cu toate popoarele, pentru pace și progres în lume, dar în același timp trebuie să acționăm cu hotărâre și să luptăm pentru recucerirea teritoriilor noastre ocupate. În încheiere, urez relațiilor noastre dezvoltate și înflorite continuu în toate domeniile! Permiteți-mi să toastez — și vă rog să vă alăturați mie, stimați tovarășii — în sănătatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președinte al Republicii Socialiste România!

Vizita dumneavoastră are loc în împrejurări cînd pe plan internațional sînt în curs profunde transformări revoluționare sociale și naționale, mari schimbări în raportul de forțe. În cursul convorbirilor am făcut un larg schimb de păreri asupra dezvoltării vieții internaționale și a concluziilor la care am ajuns se vor reflecta, fără îndoială, în Comunicatul comun. Nu aș putea totuși să nu menționez faptul că tendința generală a schimbărilor este în favoarea forțelor antiimperialiste, anticolonialiste, a forțelor progresiste care se pronunță pentru o politică nouă, de deplină egalitate între state, de respect al independenței și suveranității naționale, de neamțec în treburile interne, de renunțare la forță și la amenințarea cu forță.

Sint, de asemenea, probleme grave legate de lichidarea subdezvoltării, de necesitatea înfăptuirii unei noi ordini economice și politice internaționale, care să asigure progresul mai rapid al țărilor rămase în urmă, dezvoltarea generală pe o bază nouă a economiei mondiale, lichidarea vechilor relații de inegalitate și asuprire. România, ca stat socialist, dar și ca țară în curs de dezvoltare, sprijină în tot ce este posibil pentru lichidarea subdezvoltării, pentru progresul economic și social mai accelerat al popoarelor subdezvoltate.

În ceea ce privește politica noastră externă, stimați tovarășii, noi sîntem pentru dezvoltarea de raporturi cu toate statele lumii, bazate pe respect reciproc, neamțec în treburile interne și avantaj reciproc. Dezvoltarea rapidă a evenimentelor internaționale, ca, de altfel, și orientarea nouă pe care politica internațională o înregistrează în prezent reclamă, în aceste momente, cît mai multe contacte, la cele mai diferite niveluri.

Dorim ca relațiile dintre partidele și țările noastre să se dezvolte în avantajul ambelor noastre popoare. Ne exprimăm, de asemenea, dorința ca, pe plan internațional, popoarele și guvernele țărilor noastre să conlucreze strîns pentru soluționarea problemelor grave și complexe ale vieții contemporane, în interesul dezvoltării independente a fiecărui popor, al colaborării și păcii în lume. Aș dori să toastez pentru dezvoltarea continuă a prieteniei și colaborării între partidele și popoarele noastre; pentru prosperitatea, fericirea și bunăstarea poporului prieten irakian! În sănătatea secretarului general al Conducerei regionale a Partidului Socialist Arab Baas și președinte al Republicii Irak, tovarășul Bakr! În sănătatea dumneavoastră, tovarășe Saddam! În sănătatea dumneavoastră, dragi tovarășii și prieteni irakieni! În sănătatea dumneavoastră, a tuturor! (Aplauze).

Pe aeroportul Otopeni, pavoazat cu drapelule de stat ale celor două țări, au venit în întâmpinarea tovarășilor Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului, Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, Ion Pătan, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior

și cooperării economice internaționale, George Macoveșcu, ministrul afacerilor externe, Florea Dumitrescu, ministrul finanțelor, Ion St. Ion, secretar general al guvernului, membri ai conducerei unor instituții centrale, generali și ofițeri superiori, alte persoane oficiale. Au fost de față ambasadorii R.D. Germane, Algeriei, R.A. Egipt, Marocului, Iranului, Iordaniei, Bulgariei, Sudanului și Siriei în țara noastră. S-au întonat imnurile de stat ale Republicii Irak și Republicii Socialiste România. O gardă militară a prezentat onorul. Numeroși bucureșteni aflați pe aeroport, precum și tineri irakieni care studiază în România, au făcut o caldă primire distinșului oaspete.

În politica sa externă, România acordă o importanță primordială dezvoltării relațiilor de prietenie, colaborare și solidaritate cu toate țările socialiste, extîndu cooperarea multilaterală și solidaritatea cu țările care au pășit pe calea dezvoltării independente, intensifică relațiile cu toate țările lumii, indiferent de orînduirea socială. Sprijinim cu fermitate lupta tuturor popoarelor pentru o viață liberă, independentă, împotriva oricărei politici de dominație și asuprire. Partidul comunist, statul nostru, întregul popor român au salutată cu deosebită satisfacție

ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, al din partea irakiană de Hikmat Al-Azawi, ministrul economic. La ceremonia semnării au participat Nicolae M. Nicolae și Nicolae Ionescu, miniștri secretari de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, alți reprezentanți ai conducerei ministerului. (Agerpres)

și cooperării economice internaționale, George Macoveșcu, ministrul afacerilor externe, Florea Dumitrescu, ministrul finanțelor, Ion St. Ion, secretar general al guvernului, membri ai conducerei unor instituții centrale, generali și ofițeri superiori, alte persoane oficiale. Au fost de față ambasadorii R.D. Germane, Algeriei, R.A. Egipt, Marocului, Iranului, Iordaniei, Bulgariei, Sudanului și Siriei în țara noastră. S-au întonat imnurile de stat ale Republicii Irak și Republicii Socialiste România. O gardă militară a prezentat onorul. Numeroși bucureșteni aflați pe aeroport, precum și tineri irakieni care studiază în România, au făcut o caldă primire distinșului oaspete.

foarte frumos (fotografia nr. 2). Pînă duminică seara, la cooperativa agricolă din Gurbănești au fost prăsite manual și mecanic 150 ha cu floarea-soarelui, 50 ha cu sfeclă de zahăr, iar 160 ha cu porumb au fost lucrate cu sapa rotativă. În grădina de legume s-au încheiat plantatul roșiilor timpurii și semănatul celor din cultura destinată industrializării — cu totul 65 ha. De asemenea, au fost prăsite a doua oară 35 ha ceapă și 10 ha arpagic. Într-un cuvînt, la Gurbănești se muncește cu spor, din zori și pînă seara. Așa se făuresc recoltele mari, așa se îndeplinesc și se depășesc angajamentele.

foarte frumos (fotografia nr. 2). Pînă duminică seara, la cooperativa agricolă din Gurbănești au fost prăsite manual și mecanic 150 ha cu floarea-soarelui, 50 ha cu sfeclă de zahăr, iar 160 ha cu porumb au fost lucrate cu sapa rotativă. În grădina de legume s-au încheiat plantatul roșiilor timpurii și semănatul celor din cultura destinată industrializării — cu totul 65 ha. De asemenea, au fost prăsite a doua oară 35 ha ceapă și 10 ha arpagic. Într-un cuvînt, la Gurbănești se muncește cu spor, din zori și pînă seara. Așa se făuresc recoltele mari, așa se îndeplinesc și se depășesc angajamentele.

foarte frumos (fotografia nr. 2). Pînă duminică seara, la cooperativa agricolă din Gurbănești au fost prăsite manual și mecanic 150 ha cu floarea-soarelui, 50 ha cu sfeclă de zahăr, iar 160 ha cu porumb au fost lucrate cu sapa rotativă. În grădina de legume s-au încheiat plantatul roșiilor timpurii și semănatul celor din cultura destinată industrializării — cu totul 65 ha. De asemenea, au fost prăsite a doua oară 35 ha ceapă și 10 ha arpagic. Într-un cuvînt, la Gurbănești se muncește cu spor, din zori și pînă seara. Așa se făuresc recoltele mari, așa se îndeplinesc și se depășesc angajamentele.

Semnarea unor acorduri economice

Luni au fost semnate la București Acordul comercial pe termen lung, Acordul de cooperare economică și tehnică, precum și alte documente privind cooperarea bilaterală dintre Republica Socialistă România și Republica Irak. Documentele stabilesc căile și modalitățile pentru dezvoltarea în continuare a schimburilor comerciale și a cooperării economice și tehnice dintre cele două țări. Din partea română, documentele au fost semnate de Ion Pătan, viceprim-

ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, al din partea irakiană de Hikmat Al-Azawi, ministrul economic. La ceremonia semnării au participat Nicolae M. Nicolae și Nicolae Ionescu, miniștri secretari de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, alți reprezentanți ai conducerei ministerului. (Agerpres)

și cooperării economice internaționale, George Macoveșcu, ministrul afacerilor externe, Florea Dumitrescu, ministrul finanțelor, Ion St. Ion, secretar general al guvernului, membri ai conducerei unor instituții centrale, generali și ofițeri superiori, alte persoane oficiale. Au fost de față ambasadorii R.D. Germane, Algeriei, R.A. Egipt, Marocului, Iranului, Iordaniei, Bulgariei, Sudanului și Siriei în țara noastră. S-au întonat imnurile de stat ale Republicii Irak și Republicii Socialiste România. O gardă militară a prezentat onorul. Numeroși bucureșteni aflați pe aeroport, precum și tineri irakieni care studiază în România, au făcut o caldă primire distinșului oaspete.

Scriitorii despre actualitatea socialistă a țării

Puterea populară și socialismul au reasezat Tirgoviștea în orbita luminoasă a istoriei, deschizîndu-i perspectivele civilizate, propulsîndu-i nava încercată de vijori spre orizonturile viitorului meritat. Noul destin al plaurilor natale, al cărui martor atent și pasionat m-am dorit întotdeauna, înseamnă acest colț de țară cu caracterul vremurilor pe care le trăim. Vechiul tirg, patriarhalele locuri evocate de atîta măștig ai conștientului, ai penelului, își reimprespătează culoarea istorică, dar complințtar, viața tumultuoasă își imprimă dinamic nobile ritmuri, noile exigente în toate sectoarele activității.

mișcări și precizie, nici unul din complexele noastre de provincii de odinioară. Industriele și agregatele aparțin noului combinat de oțeluri speciale (peste 40 de mărci de oțeluri superioare), uzinelor de strunguri automate (care în 1980 vor produce jumătate din

dică noi obiective industriale și pretendenții compasului ei elegant trasează liniile noulor cartiere, de fapt tot așteptăm noi orașe. Pentru că, așa cum se construiesc astăzi, după proiecte îndrăznețe, nobile, e greu să mai consideri construcția drept un adăos, o completare, o îmbunătățire sub forme multiple a înșăși ideii nutrite cîndva în adolescență, după care timpul zăcănit de vicisitudinile vremurilor se va destinde ca un arc, descătîșind energii îndelung acumulate și împlinind miracolul, în mișcări scurte și subtile, în construcții impresionante, acea Renaștere la care aspirau spiritele cele mai luminate ale poporului. Documentele Congresului al XI-lea al P.C.R. schimbă în cifre și linii ale certitudinii această idee, asigurîndu-i deplină realizare concretă. Turnurile și schelele noi Tirgoviști rimează admirabil cu cele ale vestigiorilor istorice și sint solide, elegante și mărețe ca și timpul nou ce le hrănește și le înalță în soare.

Virstele Tirgoviștei

producția de strunguri a țării) și fabricii „Romlux” (în primul an al cincinalului următor va produce 100 milioane de becuri cu incandescență). În alte zone ale orașului și în județul Dimbovitza au fost construite și s-au dezvoltat Uzina de utilaj petrolier din Tirgoviște, Centrala electrică de la Dolcești, Combinatul de lăniși și azbociment de la Pîm. Uzina de utilaj chimic de la Căești. Întreprinderile de aparatură elec-

spațiul dimbovitean asemenea unui sistem rațional și armonios, apt să pună în valoare resursele naturale și umane ale regiunii. Orașul Tirgoviște și localitățile urbane rurale ce-l orbitează cunosc vii ritmuri de dezvoltare. Imaginea macaralei înalte (pe care prima dată am cunoscut-o abia cînd am venit la studii în Capitală) este un motiv decorativ comun în пейзаjul locurilor natale: pretundenții bratele ei ri-

re. Aproape totul se creează din nou, la dimensiunile civilizatăi socialiste, pentru deceniile viitorului luminos, pentru oamenii ce se simt stăpîniți tuturor bucuriilor materiale și spirituale ale acestui pămînt. Pentru ei și copiii lor, de pînă îndrăgîștii să se bucure intens de roadele acestui tumultuos și amplu act de creație colectivă. Evenimentele mele în orașul lubit mihi procură de fiecare dată revelația descoperirii, odată cu noutatea

Oglinda hărniciei oamenilor muncii de pe ogoare

ÎNTRĂNIREA EXEMPLARĂ A CULTURILOR

Culturile de primăvară însămînțate la timp — sfecla de zahăr, floarea-soarelui, porumbul și altele — au răsărit și se dezvoltă frumos. Acum, hotărîrea pentru obținerea unor recolte mari la hectar este executarea la timp a lucrărilor de întreținere. Timpul se mînește uimed și răcoros. În aceste condiții, aruncările dezvoltă mai mecanic și plantele cultivate. De aceea, este necesar ca prășitul să se facă fără nici o întîrziere. Duminică, în numeroase comune s-a lucrat din plin. Iată ce ne relatează corespondenții noștri.

PRAHOVA

Duminică și luni, pe ogoarele județului Prahova s-a lucrat intens la întreținerea culturilor, la plantatul legumelor în cîmp, la recoltatul și însolțatul furajelor. Pe tarlarele cooperativei agricole din zona Mizil, Drăgănești și Ciorani se aflau la prășitul mecanic și manual peste 5 000 de mecanizatori și cooperatori. Rezultatul muncii lor: aproape 1 000 hectare lucrate. În grădinele de legume de la Bărcănești, Gherghita, Albești și în alte părți s-au plantat 100 ha cu ardei, vinete și tomate. Pînă în prezent, după cum ne informează ing. Aurel Fururică, directorul Direcției agricole județene Prahova, din cele 2 800 ha prevăzute a fi cultivate cu legume s-au plantat 1 800. În total, duminică și luni au lucrat pe ogoare circa 30 000 de țărani cooperatori din județ. (Const. Căpraru).

COVASNA

În toate cooperativele agricole din județul Covasna duminică a fost o zi obișnuită de lucru. Precipitațiile abundente căzute în ultima vreme au împus executarea unor lucrări agricole într-un timp cît mai scurt. Astfel, pe tarlarele cooperativei din comuna Reclia, Borșneș-Mare, Catalina, Lemnia, Ghelînța, sute de cooperatori au continuat lucrările de evacuare a apelor, apărută ca urmare a iesirii din mătca a Fîrșii Negru și afluenților săi. Timpul călduros de după ploile căzute săptămîna trecută a favorizat răsărirea plantelor, dar și a buruienilor. Pentru combaterea acestora, în toate cooperativele județului duminică s-a lucrat intens la întreținerea culturilor. Astfel, au fost erbicidate 4 000 de hectare cultivate cu păioase și au fost prășite peste 2 700 ha cu cartofi, sfeclă de zahăr și mac. (Tömöri Geza).

ARAD

În cooperativele agricole Aradu-Nou, Irateșu, Dorobanti, Sofronia, Păuș, Simbăteni și în alte unități agricole cooperatiste din județul Arad, ziua de duminică a fost folosită din plin la întreținerea culturilor. La Aradu-Nou, cele 60 ha semănate cu sfeclă de zahăr au fost

NEAMȚ

Odată cu încheierea însămînțării porumbului pe întreaga suprafață de 40 000 ha stabilită prin plan, duminică, membrii cooperativei agricole și mecanizatorii din județul



BUZĂU

Economii de materii prime și materiale

Pentru muncitorii Întreprinderii de gemuri din Buzău, perioada care a trecut din acest an a fost cea mai rodnică de la înființarea unității. El a realizat peste prevederi o cantitate de 200 000 mg gemuri trase și gletuite, cîștigînd un avans de o lună în îndeplinirea planului pe anul în curs. De asemenea, prin gospodărirea mai bună a materialelor prime și materialelor, ei au obținut 5 milioane lei economii, iar prin reducerea cheltuielii de producție, 8,5 milioane lei beneficii peste plan.

LA GURBĂNEȘTI, TOT SATUL LA CÎMP

Cînd pășesti pe hotarul cooperativei agricole din Gurbănești, județul Ilfov, vezi semănături de primăvară bine îngrijite, lanuri de grîu dese ca peria, care unduiesc în bătaia vîntului, grădini de legume care frumusețea de oameni. „De la sapa pînă la elicopter, folosim toată gama uneltelor și a utilajelor pentru a face la timp lucrările de întreținere a culturilor — spu-ne tov. Dinu Daniluc, președintele cooperativei. Noi ne-am angajat ca în acest an să depășim producțiile planificate cu 430 tone grîu, 675 tone porumb, 400 tone sfeclă de zahăr, 300 tone legume, 30 tone carne etc. Ca valoare, producția globală va depăși cu 3 milioane pe cea prevăzută în plan. În veniturile bănești vor crește cu 3 milioane lei față de cît am prevăzut inițial. Pentru a îndeplini aceste angajamente, acum la întreținerea culturilor muncim fără răgaz. Toți mecanizatorii și cooperatorii sînt în cîmp”. Într-adevăr, pe ogoarele cooperative se lucra intens. Pe o tarla cu floarea-soarelui, cițiva mecanizatori lucrau cu sapa rotativă. În urmă, pămîntul răminsea afinat, iar plantele — înviorate (fotografia nr. 1). La grădina de legume, zeci de femei prăseau ceapa — cultură care, la această dată, se prezintă

foarte frumos (fotografia nr. 2). Pînă duminică seara, la cooperativa agricolă din Gurbănești au fost prăsite manual și mecanic 150 ha cu floarea-soarelui, 50 ha cu sfeclă de zahăr, iar 160 ha cu porumb au fost lucrate cu sapa rotativă. În grădina de legume s-au încheiat plantatul roșiilor timpurii și semănatul celor din cultura destinată industrializării — cu totul 65 ha. De asemenea, au fost prăsite a doua oară 35 ha ceapă și 10 ha arpagic. Într-un cuvînt, la Gurbănești se muncește cu spor, din zori și pînă seara. Așa se făuresc recoltele mari, așa se îndeplinesc și se depășesc angajamentele. În cursul zilei de duminică, în unitățile agricole din județul Ilfov au fost prăsite mecanizat 11 600 ha, iar pe aproape 4 000 ha s-au executat prășile manuale. Rezultate deosebite la această lucrare au obținut unitățile din cadrul consiliilor intercooperatiste Bolintin Vale, Peris, Putineiu, Chiselet și Frătești. La diferite lucrări au participat circa 40 000 de cooperatori și mecanizatori. Fotoreportaj de Ion HERTEG

TIMIȘOARA

Se diversifică producția de echipamente pentru industria electrotehnică

Întreprinderea „Electrotimis” Timișoara, principala furnizoare de mașini, scule și utilaje tehnologice pentru industria electrotehnică, a livrat în acest an noul unități de producție din țară peste 40 de tipuri de echipamente. În nomenclatorul acestei unități figurează acum cîteva sute de tipodimensiuni de astfel de utilaje tehnologice, printre care se află mașina pentru bobinarea carcasei pentru motoare, instalații de emalare și altele, realizate pentru prima dată în țară, după proiectele elaborate de specialiștii timișoreni.

Noi obiective în industria celulozei și hirtiei

La Combinatul de celuloză și hirtie de la Drobeta Turnu-Severin și la fabrica din Petrești au fost finalizate noi investiții. Instalațiile realizate vor contribui la sporirea producției de carton velin și hirtie subțire. Totodată, la Întreprinderea de specialitate de la Cluj-Napoca sînt în curs de construcție o secție pentru producerea de cartele necesare ma-

șinilor electronice de calcul și o linie de 5 000 tone pentru fabricarea mucovalei. Se arată că, prin darea în funcțiune a noilor obiective, prin modernizarea tehnologiilor de fabricație și reducerea gramajului la hirtie și cartonaș, se va obține din aceeași materie primă un plus de peste 400 milioane mg hirtie și cartonașe.

FIEI

Suplimentar, importante cantități de ciment

Lucrătorii Combinatului de lăniși și azbociment Fieni, județul Dimbovia, unitate care are de pe acum un avans de un trimestru în îndeplinirea sarcinilor actualului cincinal, au realizat peste prevederile de plan o cantitate de ciment și prefabricate din care s-ar putea construi 300 apartamente, precum și tuburi din azbociment cu ajutorul cărora s-ar amenaja rețele de aducțiune a apei pentru irigația de 2 300 ha.

Realizări ale meșteșugarilor bistrițeni

De la începutul actualului cincinal și pînă acum, în cadrul cooperativei de producție meșteșugărească „Unirea”, ai cărei harnici lucrători efectuează o gamă largă de prestări de servicii către populația județului Bistria-Năsăud, au fost date în folosință 24 de capacități noi de producție și au fost asimilate numeroase produse cerute pe piață. Un nou complex de producție meșteșugărească este amplasat la parterul unui bloc din cartierul „Decalab” din Bistrița, ale cărui ateliere sînt destinate să servească, în special, familiile muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor de pe platforma industrială a orașului. În noul complex vor funcționa ateliere de frizerie, coafură, foto, croitorie pentru bărbați și femei, blănărie, optică, casnorocărie, reparatii de mecanică fină, de radio și televiziore. Concomitent cu sporirea capacității de producție a atelierelor meșteșugărești, se înregistrează

sucese însemnate și în direcția îmbunătățirii nivelului calitativ al produselor și prestațiilor. Articolele de blănărie confecționate la cooperativa „Unirea”-Bistrița, lucrate artistic, în stil popular specific zonelor etnografice din văile Birgăului și Stîulei, sînt tot mai solicitate, astfel pe piața internă, cît și la export. Într-un alt sector — spălătorii, vopsit — odată cu darea în folosință a modernului complex din Bistrița, volumul prestațiilor de servicii a crescut de cinci ori față de începutul anului trecut, marșul cu sensibilitate îmbunătățire a nivelului calitativ al lucrărilor. Complexul este dotat cu instalații și utilaje de înaltă tehnicitate, cu ajutorul cărora volumul lucrărilor se realizează aproape în întregime în mod mecanizat. Ion ANGHEL, corespondentul „Scintei”

GALAȚI

La șantierul naval a intrat în exploatare bazinul de armare a navelor

În incinta Șantierului naval din Galați a fost pus în exploatare bazinul de armare a navelor, obiectiv important prevăzut în programul de dezvoltare a întreprinderii. Bazinul are o lungime a cheiurilor de circa 400 metri, este dotat cu 4 macarale de acționare, oxigen, aer comprimat, energie electrică, apă și abur necesare lucrului la nave.



Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului MANEA MĂNESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Zburind deasupra teritoriului Republicii Socialiste România, vă a-dresez dumneavoastră, guvernului și poporului frate român cele mai călduroase salutări.

Doresc poporul Republicii Socialiste România mari succese în edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Fie ca relațiile de prietenie și colaborare frățescă dintre Uniunea Sovietică și România să se întărească și să se dezvolte, în interesul întregii comunități socialiste.

A. KOȘIGHIN

Vizita delegației Partidului Congolez al Muncii

Tovarășul Paul Nicolescu, vice-prim-ministru al guvernului, ministrul educației și învățământului, s-a întâlnit luni dimineața cu delegația Partidului Congolez al Muncii (P.C.M.), condusă de Jakob Okanda, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.M., președintele Comitetului Planului a C.C. al P.C.M., care no vizitează țara la invitația C.C. al Partidului Comunist Român.

SOSIREA UNOR DELEGAȚII DE ACTIVIȘTI

P. S. U. G.

P. M. U. P.

Luni a sosit în Capitală o delegație de activiști ai Partidului Socialist Unit din Germania, condusă de Gerhard Tautenhahn, șeful Secției construcției de mașini și metalurgie a C.C. al P.S.U.G., care, la invitația C.C. al P.C.R., efectuează o vizită pentru schimb de experiență în țara noastră.

La sosire, pe aeroportul Otopeni, delegația a fost salutată de Lucian Drăguț, vicepreședinte al Consiliului Central de Control Muncitoresc al Activității Economice și Sociale, de activiști de partid. A fost de față Hans Voss, ambasadorul R. D. Germaniei la București.

In Capitală a sosit o delegație de activiști ai Partidului Muncitoresc Unit Polonez, condusă de Mieczyslaw Szymanski, adjunct al șefului Secției Cadre a C.C. al P.M.U.P., care, la invitația C.C. al P.C.R., efectuează o vizită pentru schimb de experiență în țara noastră.

La sosire, pe aeroportul Otopeni, delegația a fost salutată de Gheorghe Arsene, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., de activiști de partid. Au fost de față reprezentanți ai Ambasadei R. P. Polone.

A apărut revista

MUNCA DE PARTID

nr. 5/1975

Noi număr al revistei se deschide cu editorialul intitulat „Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu — a nouă și strălucită pagină de prietenie, colaborare și pace”. Sint publicate apoi articolele: „Intrecerea socialistă — tot mai amplă, mai viguroasă” și „Păstrarea cu grijă a carnetului de partid — obligația de cea mai mare răspundere a comunistilor”.

„Cabinetul muncii organizatorice”, „Urmărirea îndeplinirii sarcinilor”, „Exigență și spirit de răspundere la primăria în partid”, „Cum este organizată și cum se desfășoară adunarea generală”, „Învățământul politico-ideologic și economic de masă sint inserate articolele Programului P.C.R. despre principiile fundamentale ale trecerii spre societatea comunistă și „Schimbări profunde în relațiile economice internaționale”.

Revista mai publică obșteștile sale rubrici: „Educația comunistă a masei”, „Răspunderea la întrebările cititorilor”.

Sosirea unei delegații a Partidului Comunist German

condusă de tovarășul Herbert Mies, președintele partidului

Luni după-amiază a sosit în Capitală o delegație a Partidului Comunist German, condusă de tovarășul Herbert Mies, președintele partidului, care, la invitația C.C. al P.C.R., face o vizită de prietenie în țara noastră. Din delegație fac parte și tovarășii Karl Heinz Schröder, secretar al Comitetului Central al P.C.G., și dr. Kurt Steinhilber, activist al Comitetului Director al P.C.G.

La sosire, pe aeroportul Internațional Otopeni, delegația Partidului Comunist German a fost întâmpinată de tovarășii Ilie Verdeț, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Constantin Bădescu, secretar al C.C. al P.C.R., și Ghizela Vass, membri ai C.C. al P.C.R., de activiști de partid. (Agerpres)

Sosirea unei delegații a Partidului Socialist Progresist din Liban

Luni seara, a sosit la București delegația Partidului Socialist Progresist din Liban, condusă de Kamal Jumblatt, președintele partidului, care, la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român, face o vizită de prietenie în țara noastră. Din delegație fac parte și tovarășii Victor Andrus, Jamil Sawaya și Mohsen Dalloul — membri ai Direcției Politice a P.S.P. din Liban.

Delegația a fost întâmpinată la aeroportul Otopeni de tovarășii Iosif Uglar, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Constantin Bădescu, secretar al C.C. al P.C.R., de activiști de partid. (Agerpres)

Vizita ministrului afacerilor externe și cooperării al Republicii Gaboneze

Ministrul afacerilor externe și cooperării al Republicii Gaboneze, Paul Okumba D'Okwatewe, împreună cu soția, care întreprinde o vizită oficială în țara noastră, au fost luni oaspeți ai județului Argeș.

Oaspeții gabonezi au vizitat hidrocentrala de pe râul Argeș, barajul și lacul de acumulare de la Vidraru, stațiunea de cercetări viticole de la Ștefănești și principalele unități industriale din cadrul Combinatului de prelucrare a lemnului de la Pitești. Primarul municipiului Pitești, Valeriu Nicolescu, a oferit un dejun în onoarea ministrului gabonez.

Cronica zilei

Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu, a primit o scrisoare de mulțumire din partea ministrului afacerilor externe al Danemarcei, K. B. Andersen, pentru felicitările ce i-au fost transmise cu ocazia Zilei naționale daneze.

Luni a plecat în Geneva ministrul sănătății, prof. dr. Radu Păun, care conduce delegația Republicii Socialiste România la lucrările celei de-a 28-a Adunări Mondiale a Sănătății, ce se desfășoară în acest oraș între 13 mai și 5 iunie 1975.

La 12 mai a părăsit definitiv țara noastră S.A.D. Bukhari, ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Islamice Pakistan în Republica Socialistă România.

La sediul Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale a avut loc luni o masă rotundă la care prof. univ. Americo Ricadoni, director al Asociației de Drept Internațional din Uruguay, membru în Comitetul juridic interamerican, a vorbit despre „Doctrina latino-americană asupra dreptului marilor”.

Au participat cadre didactice universitare, cercetători, juriști, funcționari superiori din M.A.E.

Luni s-au deschis în Capitală lucrările Conferinței de modelare a proceselor sociale, reuniune internațională organizată, între 12 și 16 mai, de Academia Republicii Socialiste România și Institutul central de matematică. La această manifestare în parte, pe lângă numeroși specialiști români, delegații din Bulgaria, Cehoslovacia, Cuba, R. D. Germană, Polonia, Ungaria și U.R.S.S. Cuvântul de deschidere a fost rostit de acad. Mircea Nicolescu, președintele Academiei Republicii Socialiste România.

Uniunea Compozitorilor, în colaborare cu Muzeul „George Enescu”, a organizat, luni după-amiază, o manifestare comemorativă dedicată împlinirii a două decenii de la moartea lui George Enescu. Președintele Uniunii Compozitorilor, Ion Dumitrescu, a rostit un cuvânt omagial.

(Agerpres)

Popas la „Piatra Craiului”

Complexul turistic „Piatra Craiului” al cooperativei zonale de consum Alesd, a ocupat primul loc pe județul Bihor în 1974 nu numai prin rezultatele economice obținute, ci și prin o servitudine atentă și civilizată a turiștilor și celor care își au trecut pragul. Complexul „Piatra Craiului” dispune de un motel cu 50 locuri de cazare în camere confortabile, un restaurant, bar, bucatărie cu meniuuri specifice zonei Bihorului și o brutărie proprie. De la „Piatra Craiului”, turiștii au posibilitatea să facă excursii și plimbări de agrement pe frumoasa Vale a Remeșilor (D. Găță, corespondentul, Selnitel).

DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

POLONIA

Intrecerea socialistă ia amploare

Presă poloneză se face ecoul efervescenței întrecerii socialiste pentru îndeplinirea angajamentelor suplimentare, luate de numeroase colective de oameni al muncii ca răspuns la scrisoarea adresată de conducerea partidului. Peste 1000 de întreprinderi industriale, precum și întreprinderi angajamentelor colective de oameni al muncii de a folosi la maximum rezerva existentă în vederea sporirii producției și îmbunătățirii conținutului și calității ei. Angajamentele au ca obiectiv îndeplinirea exemplară a sarcinilor de bază ale ultimului an al cincinalului, vizând nu numai sporirea producției, dar și înlăturarea unor greutăți apărute în procesul dezvoltării în ritm rapid a țării — după cum scrie agenția P.A.P. Astfel, angajamentele se referă, în primul rând, la producția și materialul, efectuarea unui număr sporit de ore de muncă voluntară.

În valoare de 14,8 miliarde zloti. Se estimează că economile ce se vor realiza ca urmare a angajamentelor să însumeze 940 milioane zloti, din care 637 milioane vor fi economii de materii prime și materiale. Aceste sume se referă nu la ansamblul inițiativelor, ci numai la acelea care au constituit răspunsul la scrisorile primite. În total, valoarea angajamentelor din acest an se ridică la 30 miliarde zloti produse suplimentare.

CORESPONDENȚA DIN VARȘOVIA

Vizitând unități economice din voievodatele Katowice, Kozalin și Opole al prieteștii constată că angajamentele asumate, evitând importuri suplimentare de materii prime sau instalații, se bazează pe economii, pe îmbunătățirea organizării muncii și a gestiunii. Paralel, se pune accentul pe o bună gospodărire a potențialului de cadre, pe folosirea la maximum a timpului de lucru și pe creșterea continuă a productivității muncii. După cum ne declară Urban Owicz, secretar al Comitetului voievodal Koszalin al P.M.U.P., realizarea angajamentelor asumate va determina depășirea substanțială a prevederilor de plan al ultimului an al cincinalului, un decisiv în îndeplinirea directivelor cel de-al VI-lea Congres al P.M.U.P. Acest bilanț bogat va oferi formulul comunistilor polonezi, convocat la sfârșitul acestui an, baza materială în vederea elaborării programului de dezvoltare social-economică a țării pe perioada cincinalului următor.

Vizitând unități economice din voievodatele Katowice, Kozalin și Opole al prieteștii constată că angajamentele asumate, evitând importuri suplimentare de materii prime sau instalații, se bazează pe economii, pe îmbunătățirea organizării muncii și a gestiunii. Paralel, se pune accentul pe o bună gospodărire a potențialului de cadre, pe folosirea la maximum a timpului de lucru și pe creșterea continuă a productivității muncii. După cum ne declară Urban Owicz, secretar al Comitetului voievodal Koszalin al P.M.U.P., realizarea angajamentelor asumate va determina depășirea substanțială a prevederilor de plan al ultimului an al cincinalului, un decisiv în îndeplinirea directivelor cel de-al VI-lea Congres al P.M.U.P. Acest bilanț bogat va oferi formulul comunistilor polonezi, convocat la sfârșitul acestui an, baza materială în vederea elaborării programului de dezvoltare social-economică a țării pe perioada cincinalului următor.

Ch. CIOBANU

Adunare festivă dedicată celei de-a XXX-a aniversări a eliberării Cehoslovaciei

La Casa de cultură a sindicatelor din Cimpulung-Muscel, localitate înfrățită cu orașul Zvolen din R.S. Cehoslovacă, a avut loc, luni după-amiază, o adunare festivă dedicată celei de-a XXX-a aniversări a eliberării Cehoslovaciei, la care au luat parte reprezentanți ai organelor de partid și de stat, precum și numeroși oameni ai muncii din întreprinderi și instituții.

C.C. al P.C.R., directorul întreprinderii mecanice Muscel din Cimpulung, participând la luptele de pe frontul antifascist din Cehoslovacia, și Stanislav Tresnar, consilier al Ambasadei Cehoslovaciei la București. În încheierea dăruirii a fost prezent un program cultural-artisti susținut de formațiile de amatori ale sindicatului întreprinderii mecanice Muscel. (Agerpres)

Prima casă de comenzi cu articole pentru copii

Noi unitate — organizată în cadrul magazinului de copii (fost „Vulturul de Mare”) din strada Bărației nr. 31 — va asigura aprovizionarea la domiciliu cu articole pentru copii până la vârsta de un an. Răsună una asemenea formă de servicii economice de timp pentru părinții cu copii mici (mai greu de lăsat singuri acasă sau de adus la cumpărături) — ne-a declarat directorul întreprinderii comerciale I.C.L. „Materina”. Vom primi comenzile prin telefon (se pot face comenzi și prin prezentare la magazin), urmând ca a doua zi mărfurile să fie duse la domiciliul solicitantului.

— Ce produse se vor putea comanda la noua unitate și când va intra ea în funcțiune? — Cumpărătorii vor putea solicita toată gama articolelor care alcătuiesc troulul noului născut (scutece, plieduri, bonete, cămașuțe, costume), precum și celelalte articole necesare copilului până la vârsta de un an: lucruri de îmbrăcăminte, de încălțăminte, landouri, pătuțele ș.a. Telefonul noi case de comenzi va fi 13 76 68, iar data începerii în funcțiune — în jur de 20 mai a.c.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

DUPĂ MECIUL DE FOTBAL ROMÂNIA — DANEMARCA 6-1, dar greul abia acum începe

Iată că echipa României a confirmat duminică așteptările numeroșilor amatori de fotbal printr-o victorie la scor-fluviu, 6-1, în fața reprezentativei daneze. Și am tot în poziția de anșambu al formației tricolore înclină hotărât balanța spre un succes al fotbalistilor români. Acesta, lăsând deoparte orice urmă de subapreciere a adversarilor, și-au desfășurat jocul cu multă vigoare și ambiție, înscriind pe tabela de marcat o diferență corespunzătoare. Fetele pe care ni le-au jucat atâtdata participarea și deconsiderarea superlucrului de întrecere. Dacă marca ar rămă de domeniul trecutului, în scris de palmares. De asemenea, s-a observat că echipa română a fost pe deplin conștientă și de importanța dobândirii unui golaveraj favorabil exact în meciul unde era posibil de realizat acest lucru, ceea ce constituie o altă schimbare în bine.

Acum, în clasamentul grupelor IV-a, echipa României a acumulat patru puncte (trei meciuri înfrânge, unul câștigat și unul pierdut), în timp ce spaniolii se mențin, deocamdată, în frunte cu șase puncte din patru partide. Cum subliniam însă în avangarda meciului România — Danemarca, tricolorii își pot asigura dreptul la calificare în fază finală ale campionatului european înțertării numai prin rezultate pozitive la fiecare dintre partidele care vor urma.

În acest răstimp adversarii cu reputație în fotbalul internațional, iar din această primăvară, echipa și antrenorii dovedesc că și-au însușit un mod propriu de a aborda calificarea în fazele finale ale competițiilor, valorificându-și șansele cu încredere și seriozitate, meci după meci. În această idee, victoria de duminică, atât de concludentă ca scor, dar și echipa — și nouă, tuturor imaginii împedează ceea ce trebuie făcut pentru pregătirea următoarelor confruntări cu puternica formație a Scoției, pe stadionul din București.

Valeriu MIRONESCU



ACTORII AMATORI ÎN ÎNTECERE

Simbătă și duminică, sala de spectacole a complexului balnear din Vatra Dornei a găzduit finala concursului județean „Plaiuri sucevene” pentru formațiile de teatru amatori și recitatori artistici. În mod deosebit, cu acest prilej, s-au evidențiat colective artistice ale căminelor culturale din Panacl, Ostra și Boroaia, precum și recitatorii artistici din Vatra Moldoviței și Ostra. O manifestare similară va avea loc în zilele de 17 și 18 mai la casa de cultură din Rădăuți, în care vor lua parte formațiile de teatru ale căminelor culturale din zona deșu a județului Suceava. (Gheorghe Farascan).

Carnet cultural

„ZILELE CULTURII BRAILENE”

Între 1-18 mai, în municipiul și județul Brăila, se desfășoară „Zilele culturii brăilene”. Aflat la a cincea ediție, programul manifestărilor cuprinde întâlniri cu personalități ale vieții artistice, științifice și culturale, simpozioane, expoziții de artă plastică și de carte, concerte, spectacole teatrale, gale de filme, seri de poezie, sesiuni de comunicări științifice, festivaluri ale brigăzilor artistice și de agitație. Fără în prezent din sala manifestărilor — s-au detașat colobivul Partidului Comunist Român — forța politică conducătoare în Republica Socialistă România, concursul „Să cunoaștem și să acționăm în spiritul documentelor Congresului al XI-lea al P.C.R.”, concerte societății muzicale „Lira”, precum și recitalul „Lucian Blaga”.

DE DOR ȘI DE OMENIE

În zilele de 10 și 11 mai a.c. la Zalău s-a desfășurat a doua ediție a festivalului concurs de interpretare a cîntecului popular „De dor și de omenie”. Au participat elevii ai liceelor pedagogice din județele Alba, Bihor, Constanța, Dolj, Galați, Hunedoara, Iași, Maramureș, Neamț, Olt, Prahova, Sibiu și Sălaj. Din programul manifestărilor am reținut sesiunea de comunicări, concursul propriu-zis și activitatea practică desfășurată în satul Agriș, localitate așezată într-o bogată zonă etnografică a județului Sălaj, unde elevii liceului pedagogic din Zalău desfășoară de ani ample cercetări pe diferite teme folclorice. (Gheorghe Rusu).

SĂRBĂTOAREA NARCISELOR

Duminică, în județul Caraș-Severin a avut loc tradiționala sărbătoare a narciselor. Pe frumoșul cîmp de la Zervuți, din vecinătatea orașului Caransebeș, unde pe

PRONOEXPRES

CIȘTIGURILE TRAGERII DIN 7 MAI 1975

EXTRAGEREA I: Categoria 1: 1 variantă 10% autoturism DACIA 1300; cat. 3: 9,80 a 4764 lei; cat. 4: 29,95 a 1559 lei; cat. 5: 81,25 a 575 lei; cat. 6: 3355 a 40 lei.

REPORT CATEGORIA 1: 945 848 lei

CATEGORIA 2: 87546 lei

EXTRAGEREA II: Categoria B: 13,20 variante a 3000 lei; cat. C: 53,70 a 738 lei; cat. D: 1976,20 a 60 lei; cat. E: 104,80 a 200 lei; cat. F: 2507,60 a 40 lei.

REPORT CATEGORIA A: 904 031 lei

vreame

Tempul probabil pentru zilele de 14, 15 și 16 mai a.c. în țară: Vreme instabilă. Cerul va fi mai mult noros. Vor cădea plui temporare și sub formă de averse însoțite de descărcări electrice. Vînt cu intensificări de scurtă durată. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 4 și 14 grade, iar cele maxime între 14 și 22 grade, izolat mai ridicate. În București: Vreme instabilă. Cerul va fi mai mult noros. Va ploua mai ales în cursul după-amiezilor. Vînt cu intensificări de scurtă durată. Temperatura ușor variabilă.

TENIS: În „Cupa Davis”, meci România — Spania

Meciul de tenis Spania — Anglia, disputat la Barcelona, în cadrul „Cupai Davis”, s-a încheiat cu scorul de 3-2 în favoarea gazdelor. În ultima rundă de simplu, Manuel Orantes l-a învins cu 6-3, 3-6, 7-5, 6-5, pe Roger Taylor.

În semifinalele „Cupai Davis” (grupa A a zonei europene), echipa Spaniei urmează să întâlnească selecționata României, calificată direct pentru această fază a competiției. Partida va avea loc în Spania, în prima jumătate a lunii iulie.

TIR: Sportivii români la concursurile internaționale

În concursul de tir al armatorilor prietene, disputat la Frankfurt pe

ÎN CÎTEVA RÎNDURI

Oder (R.D. Germană), proba de pistă viteză a fost dominată de tînărul român, clasat pe primele două locuri. A câștigat Corneliu Ion — 597 puncte (din 600 posibile), urmat de Virgil Atanasiu cu același număr de puncte.

În clasamentul pe echipe, primul loc a fost ocupat de U.R.S.S. — 2367 puncte, urmată de România — 2363 puncte, Cehoslovacia — 2360 puncte și R.D. Germană — 2354 puncte.

Competiția internațională de skeet dotată cu „Marele Premiu al Europei”, desfășurată la Barcelona, s-a încheiat cu victoria brazilianului Pisoni, cu 106 țalere dobortite. Sportivul român Gheorghe Senocovici s-a clasat pe locul trei, cu 105 țalere.

În proba rezervată juniorilor, în

JUDO

Campionatele europene de judo s-au încheiat în „Palatul sporturilor” din Lyon cu înțercerea pe echipe. Titlul continental a fost cucerit de selecționata U.R.S.S., învingătoare în finala susținută cu formația Franței. Polonia și Iugoslavia au obținut medaliile de bronz.

Echipa României înfrînse în primul tur formația Olandei, cu care a terminat la egalitate (2-2), victoria fiind acordată judokanilor olandezi pentru punctaj tehnic superior.

Programul fotbalistic al săptămînii

Stadionul central din Frankfurt pe Main va găzdui simbătă, 17 mai, un meci deosebit de atractiv, care va opune primele reprezentative ale R.F. Germaniei și Olandei, într-o reeditare a finalei campionatului mondial de anul trecut. Tot simbătă, pe „Wembley”, se vor întâlni într-un joc amical formațiile Angliei și Scoției.

În sfîrșit, duminică, 18 mai, selecționata U.R.S.S. și Irlanda se vor întâlni la Moscova într-un meci conținut pentru grupa a șasea preliminară a campionatului european înțertării.

★

Campionatul olandez s-a încheiat cu victoria echipei P.S.V. Eindhoven — 35 puncte, care a ieșit învingătoare din disputa cu cunoscutele formații Feyenoord Rotterdam — 53 puncte și Ajax Amsterdam — 49 puncte.

★

Pe stadionul „Hampden Park” din Glasgow s-a disputat finala „Cupai Scoției” la fotbal, în care s-au întâlnit cunoscutele echipe Celtic și Rangers. Partida s-a încheiat la egalitate: 2-2. Finala se va rejuca în cursul lunii august.

# Există perspective favorabile pentru adâncirea relațiilor de colaborare româno-olandeze

Interviul acordat de JOOP DEN UYL, prim-ministrul Regatului Țărilor de Jos, ziarului „Scinteia”

In preajma vizitei în România a Majestății Sale regina Iuliana, împreună cu Alteța Sa Regală Bernhard, prințul Țărilor de Jos, prim-ministrul Regatului Țărilor de Jos, Joop Den Uyl, a acordat ziarului „Scinteia” interviul pe care-l publicăm mai jos.

**INTREBARE:** Vizita pe care Majestatea Sa regina Iuliana o va face în România continuă în mod fericit dialogul la nivel înalt inaugurat cu prilejul vizitei prezidențiale a Nicolae Ceaușescu, în aprilie 1973, în Olanda. V-am ruga, domnule prim-ministru, să împărtășiți opinia publică din România a precizării dumneavoastră cu privire la evoluția relațiilor prietenești româno-olandeze în perioada care s-a scurs de atunci și la semnificația pe care o atribuieți actualei vizite.

**RĂSPUNS:** Vizita oficială a Majestății Sale regina și a Alteței Sale Regale prințul Țărilor de Jos în Republica Socialistă România — prima vizită în Republica Socialistă România la nivel de șef de stat olandez — poate fi considerată ca o nouă dovadă a adâncirii relațiilor dintre cele două țări ale noastre și reprezintă, de asemenea, o contribuție deosebit de importantă la dezvoltarea acestor relații.

Aceste relații s-au dezvoltat foarte favorabil în numeroase domenii, în deosebi după vizita oficială a președintelui Republicii Socialiste România în Olanda, în aprilie 1973. Agrearea să reluc, în primul rând, contactele la nivel guvernamental, schimbările de vizite, din ce în ce mai

derile și organizațiile economice din țările noastre.

**INTREBARE:** Ca țări europene, România și Olanda sînt profund interesate în stabilirea unei securități trainice pe continentul nostru. Ce considerați necesar, domnule prim-ministru, să se întreprindă pentru succesul deplin și trainic al Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa și pentru eficacitatea hotărârilor ei, astfel încît să se ajungă la instaurarea unor relații cu adevărat noi între statele continentului?

**RĂSPUNS:** Guvernul olandez apreciază că la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa au fost înregistrate progrese substanțiale, dar că, totuși, rămân încă numeroase probleme de rezolvat. El consideră că, cu toate realizările obținute, toate statele participante vor trebui să depună eforturi intense pentru a se ajunge, pe ansamblu, la problemele înscrise în ordinea de zi, la rezultate echilibrate și satisfăcătoare și a se crea, astfel, condițiile indispensabile încheierii conferinței în termen scurt.

Guvernul olandez apreciază că această conferință, dacă va fi încununată de succes, va fi de o importanță fundamentală pentru dezvoltarea procesului de desîndere în Europa. Conferința pentru securitate și cooperare în Europa este, fără nici o îndoială, hotărâtoare pentru asigurarea destinderii.

## Convorbiri bulgaro-austriece

SOFIA 12 (Agerpres). — La Sofia s-a încheiat, luni, convorbirile între Todor Jivkov, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria, Stanko Todorov, președintele Consiliului de Miniștri, și cancelarul federal al Austriei, Bruno Kreisky, aflat într-o vizită oficială în această țară. În cadrul convorbirilor, informarea agenția B.T.A., au fost discutate, în principal, probleme legate de extinderea colaborării bilate-

rile și a posibilităților largirii legăturilor economice și culturale între cele două țări. Ambele părți — relevă agenția B.T.A. — și-au reafirmat punctul de vedere privind necesitatea încheierii cu succes, într-un timp cât mai scurt, a Conferinței general-europene pentru securitate și cooperare. S-a procedat, de asemenea, la un schimb de păreri într-o serie de probleme actuale ale situației internaționale.

## VIETNAMUL DE SUD PE FAĞAȘUL NORMALIZĂRII RAPIDE

SAIGON „ORAȘUL HO ȘI MIN” 12 (Agerpres). — Sub conducerea Guvernului Revoluționar Provisoriu, în Vietnamul de sud viața revine într-un ritm accelerat, pe fağașul normal.

Săptămîna trecută, în Saigon, Orașul Ho Și Min” și în alte centre de dezvoltare, au avut loc mari festivaluri de tineret care au marcat eliberarea deplină a țării. Numai la Saigon „Orașul Ho Și Min”, la aceste festivaluri, în cadrul cărora au fost organizate manifestări culturale și sportive, au participat peste 900 mii de studenți, elevi și alți tineri.

În sfîrșit, agenția V.N.A. informează că la Centrul de primire a ofițerilor superiori și generaliilor fostei armate marionetă din Saigon s-au prezentat 25 de șefi generali. După cum relevă ziarul „Nhan Dan”, generalul Le Minh Dao, fost comandant de divizie și comandant șef al unei provincii în cadrul armatei marionetă, a fost prezentat de corespondenții de presă următorul: „De multă vreme, eu știam că vom fi în-

trînți din cauza situației noastre strategice lamentabile. Poporul nu ne susținea, regimul nostru social era atât de corupt și de imoral. La 30 aprilie eram cuprins de o mare spaimă. N-am avut curaj să rămîn la mine acasă, m-am dus să mă ascund la unul din prietenii mei. De atunci eu nu mă afluam mai văzînd luptătorii forșelor de eliberare erau, într-adevăr, omenești, disciplinați, că populația îi primea cu bucurie”.

Peste 50.000 de persoane au participat, duminică, la o manifestație în New York, consacrată celebrării încheierii războiului în Vietnam și Cambodgia. Participanții, în majoritate veterani ai marșurilor împotriva războiului, organizate în ultimii zece ani în S.U.A., purtau drapelul și banderole și intonau cîntece din folclorul vietnamez.

Noua Zeelandă a recunoscut Guvernul Revoluționar Provisoriu al Republicii Vietnamului de Sud.

## Schimbări în guvernul laotian

VIENTIANE 12 (Agerpres). — „Deoarece ministrul apărării naționale, Sisouk Na Champassak, și-a dat demisia, secretarul de stat, generalul Khamouane Boupha, și-a asumat conducerea forțelor armate regale. Drept urmare, toți generalii, ofițerii, subofițerii și soldații sînt puși sub ordinele sale directe” — se arată într-un comunicat semnat de primul ministru al guvernului provizoriu de unime națională, Laou Suvanna Fuma, preluat de Agenția France Presse. Această decizie, precizează

agenția, face să fie trecuți autoritatea supremă exercitată de guvernul de coaliție asupra forșelor armate regale în competența unui membru al Frontului Patriotic Laotian. Totodată, premierul Suvanna Fuma a adresat, luni dimineața, un apel către populația laotiană, îndemînd-o la calm. Situația generală a țării nu s-a deteriorat, a spus Suvanna Fuma, guvernul nu și-a modificat nici poziția sa și nici politica sa. El continuă să aplice Acordul de la Vientiane și protocolul său.

## Ample proiecte de dezvoltare a construcțiilor urbane

În timp ce de-a lungul Canalului de Suez se desfășoară intense lucrări de curățare și reamenajare pentru a deschide la 5 iunie, Ministerul Locuințelor și Reconstrucției depune eforturi sustinute în vederea accelerării refacerii regiunilor de est și a dezvoltării tuturor orașelor țării. Ca expresie a acestei preocupări, recent la Cairo a avut loc o conferință internațională consacrată problemei construcțiilor, la care au luat parte aproape 200 de specialiști. Lucrările sînt unu-nu la prilejul unui interesant schimb de păreri cu privire la cele mai moderne și mai rapide procedee de construcție. Relevind interesul deosebit pe care-l manifestă Egiptul pentru dezvoltarea construcțiilor urbane, pentru extinderea colaborării cu alte

țări în acest domeniu, ministrul egiptean al locuințelor și reconstrucției, Osman Ahmed Osman, a arătat că pentru anul 1975 urmează a fi ridicate 27.000 de apartamente în diferite regiuni ale țării, inclusiv în zona Canalului de Suez, unde au și fost obținute o serie de rezultate importante. Circa 6.000 din cele 13.000 de locuințe care urmează să fie construite la Suez, Ismailia și Port Said nu și-a fost terminată. Numeroase altele vor fi gata pînă la sfîrșitul anului.

Preocuparea autorităților egiptene pentru selecționarea și aplicarea unor procedee rapide de construcție este dictată nu numai de necesitatea refacerii regiunilor afectate de război. Ea este strîns legată și de profunde schimbări demografice și sociale pe

Nicolae N. LUPU

## O delegație a Ministerului Comerțului Interior din România a sosit la Moscova

MOSCOVA 12 — Corespondentul nostru transmite: Delegația Ministerului Comerțului Interior din România, condusă de Iovarășul Janos Fazekas, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului interior, a sosit luni la Moscova la invitația ministrului comerțului al U.R.S.S., A. I. Struev.

La aeroportul Șeremetievo, delegația a fost întâmpinată de A. I. Struev și de alte persoane oficiale. A fost prezent, de asemenea, ambasadorul României în Uniunea Sovietică, Gheorghe Badrus.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, delegația a fost salutată de Ion Cosma, ministrul turismului, Nicolae Bozdog, prim-adjunct al ministrului comerțului interior, alți membri ai conducerii acestui minister.

A fost prezent V. I. Drozdenko, ambasadorul Uniunii Sovietice în țara noastră.

## Manifestări consacrate României

OLANDA. — În cursul zilei de luni, posturile de radio olandeze au transmis cuprinzătoare emisiune consacrată României. În cadrul transmisiilor, care a durat 30 de minute, au fost evocate momente importante din istoria poporului român, aspecte ale culturii noastre populare, realizări ale României contemporane. Au fost redată și ilustrate muzical fragmente din balada „Miorita” și din „Scrisoarea a III-a” de Mihail Eminescu.

ENEZUELA. Cu prilejul zilei de 9 mai, aniversarea proclămării independenței de stat a României și a Victoriei asupra fascismului, la Atena, în cadrul unui concert susținut de formația corală Rutgers Glee Club, de pe lângă Universitatea Rutgers, au participat personalități ale vieții politice și culturale din localitate.

## ORIENTUL APROPIAT

BEIRUT 12 (Agerpres). — Comitetul Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei a ținut, duminică, o reuniune sub președinția lui Yasser Arafat, anulînd Agenția W.A.F.A. un purtător de cuvînt al O.E.P. a declarat, după încheierea reuniunii, că, în cadrul acesteia, a fost hotărîtă crearea unei comisii însărcinate cu concretizarea propunerii siriene de crearea unui comandament unificat siriano-palestinean.

TRIPOLI 12 (Agerpres). — Luni a început, la Tripoli, convorbirile dintre Abdel Salam Jalloud, primul ministru al Republicii Arabe Libaneze, și Alexei Kossighin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., care a sosit într-o vizită oficială în această țară.

## Ministrul minelor, petrolului și geologiei din România, Bujor Almasan, aflat în vizită în Kuwait, a avut o întrevvedere de lucru cu ministrul petrolului, Abdel Moutaleb Kazimi. Au fost stabilite căi și posibilități de cooperare reciproc avantajoase în domeniul petrolului. Ministrul român a avut, totodată, convorbiri cu ministrul finanțelor, Abdel Rahman Al-Atiki.

Președintele Portugaliei, Francisco de Costa Gomes, a primit pe conducătorii centralii sindicale ionic de oameni muncii portughezi — INTERSINDICALA. Cu acest prilej, au fost abordate probleme privind participarea oamenilor muncii la „bătălia producției”, menită să ducă la sporirea volumului producției de bunuri materiale, la creșterea productivității muncii, îmbunătățirea condițiilor de muncă și creșterea rentabilității producției.

În R. P. Ungară a intrat în vigoare noi norme privind consumul de carburant al automobilelor aflate în proprietatea statului. Totodată, s-a fixat o limită mai strictă pentru numărul de kilometri pe care pot să-l efectueze anual aceste autovehicule, respectivă cifră fiind redusă cu 10 la sută față de cea co-

## Secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, s-a pronunțat într-un interviu pentru o „decolonizare economică” a lumii. Vechea ordine economică, a subliniat Waldheim, s-a perimat chiar și pentru țările bogate.

Un comunicat militar difuzat la Beirut informează că, în noaptea de duminică spre luni, un detașament israelian de infanterie a pătruns în satele de frontieră Yarin, Bint Jbeil și Aita al Chaab, din sudul Libanului, și au rănit șase persoane libaneze. În cursul după-amiezii de luni, o persoană a fost eliberată. Comunicatul menționează că o vedetă israeliană a pătruns în apele teritoriale ale Libanului, dar focul artileriei libaneze a obligat-o să se retragă.

Un acord comercial între Piața comună și Israel a fost semnat duminică, la Bruxelles, după ce a intrat în vigoare la 1 iulie a.c., acordul prevede reducerea progresivă a taxelor vamale percepute de către „cel nou” asupra produselor industriale și agricole importate din Israel și măsurii similare privind produsele C.E.E. pe piața israeliană.

Un acord comercial între Piața comună și Israel a fost semnat duminică, la Bruxelles, după ce a intrat în vigoare la 1 iulie a.c., acordul prevede reducerea progresivă a taxelor vamale percepute de către „cel nou” asupra produselor industriale și agricole importate din Israel și măsurii similare privind produsele C.E.E. pe piața israeliană.

Un acord comercial între Piața comună și Israel a fost semnat duminică, la Bruxelles, după ce a intrat în vigoare la 1 iulie a.c., acordul prevede reducerea progresivă a taxelor vamale percepute de către „cel nou” asupra produselor industriale și agricole importate din Israel și măsurii similare privind produsele C.E.E. pe piața israeliană.

Un acord comercial între Piața comună și Israel a fost semnat duminică, la Bruxelles, după ce a intrat în vigoare la 1 iulie a.c., acordul prevede reducerea progresivă a taxelor vamale percepute de către „cel nou” asupra produselor industriale și agricole importate din Israel și măsurii similare privind produsele C.E.E. pe piața israeliană.

Un acord comercial între Piața comună și Israel a fost semnat duminică, la Bruxelles, după ce a intrat în vigoare la 1 iulie a.c., acordul prevede reducerea progresivă a taxelor vamale percepute de către „cel nou” asupra produselor industriale și agricole importate din Israel și măsurii similare privind produsele C.E.E. pe piața israeliană.

Un acord comercial între Piața comună și Israel a fost semnat duminică, la Bruxelles, după ce a intrat în vigoare la 1 iulie a.c., acordul prevede reducerea progresivă a taxelor vamale percepute de către „cel nou” asupra produselor industriale și agricole importate din Israel și măsurii similare privind produsele C.E.E. pe piața israeliană.

Un acord comercial între Piața comună și Israel a fost semnat duminică, la Bruxelles, după ce a intrat în vigoare la 1 iulie a.c., acordul prevede reducerea progresivă a taxelor vamale percepute de către „cel nou” asupra produselor industriale și agricole importate din Israel și măsurii similare privind produsele C.E.E. pe piața israeliană.

Un acord comercial între Piața comună și Israel a fost semnat duminică, la Bruxelles, după ce a intrat în vigoare la 1 iulie a.c., acordul prevede reducerea progresivă a taxelor vamale percepute de către „cel nou” asupra produselor industriale și agricole importate din Israel și măsurii similare privind produsele C.E.E. pe piața israeliană.

Un acord comercial între Piața comună și Israel a fost semnat duminică, la Bruxelles, după ce a intrat în vigoare la 1 iulie a.c., acordul prevede reducerea progresivă a taxelor vamale percepute de către „cel nou” asupra produselor industriale și agricole importate din Israel și măsurii similare privind produsele C.E.E. pe piața israeliană.

Un acord comercial între Piața comună și Israel a fost semnat duminică, la Bruxelles, după ce a intrat în vigoare la 1 iulie a.c., acordul prevede reducerea progresivă a taxelor vamale percepute de către „cel nou” asupra produselor industriale și agricole importate din Israel și măsurii similare privind produsele C.E.E. pe piața israeliană.

Un acord comercial între Piața comună și Israel a fost semnat duminică, la Bruxelles, după ce a intrat în vigoare la 1 iulie a.c., acordul prevede reducerea progresivă a taxelor vamale percepute de către „cel nou” asupra produselor industriale și agricole importate din Israel și măsurii similare privind produsele C.E.E. pe piața israeliană.

Un acord comercial între Piața comună și Israel a fost semnat duminică, la Bruxelles, după ce a intrat în vigoare la 1 iulie a.c., acordul prevede reducerea progresivă a taxelor vamale percepute de către „cel nou” asupra produselor industriale și agricole importate din Israel și măsurii similare privind produsele C.E.E. pe piața israeliană.

Un acord comercial între Piața comună și Israel a fost semnat duminică, la Bruxelles, după ce a intrat în vigoare la 1 iulie a.c., acordul prevede reducerea progresivă a taxelor vamale percepute de către „cel nou” asupra produselor industriale și agricole importate din Israel și măsurii similare privind produsele C.E.E. pe piața israeliană.

Un acord comercial între Piața comună și Israel a fost semnat duminică, la Bruxelles, după ce a intrat în vigoare la 1 iulie a.c., acordul prevede reducerea progresivă a taxelor vamale percepute de către „cel nou” asupra produselor industriale și agricole importate din Israel și măsurii similare privind produsele C.E.E. pe piața israeliană.

Un acord comercial între Piața comună și Israel a fost semnat duminică, la Bruxelles, după ce a intrat în vigoare la 1 iulie a.c., acordul prevede reducerea progresivă a taxelor vamale percepute de către „cel nou” asupra produselor industriale și agricole importate din Israel și măsurii similare privind produsele C.E.E. pe piața israeliană.

Un acord comercial între Piața comună și Israel a fost semnat duminică, la Bruxelles, după ce a intrat în vigoare la 1 iulie a.c., acordul prevede reducerea progresivă a taxelor vamale percepute de către „cel nou” asupra produselor industriale și agricole importate din Israel și măsurii similare privind produsele C.E.E. pe piața israeliană.

Un acord comercial între Piața comună și Israel a fost semnat duminică, la Bruxelles, după ce a intrat în vigoare la 1 iulie a.c., acordul prevede reducerea progresivă a taxelor vamale percepute de către „cel nou” asupra produselor industriale și agricole importate din Israel și măsurii similare privind produsele C.E.E. pe piața israeliană.

Un acord comercial între Piața comună și Israel a fost semnat duminică, la Bruxelles, după ce a intrat în vigoare la 1 iulie a.c., acordul prevede reducerea progresivă a taxelor vamale percepute de către „cel nou” asupra produselor industriale și agricole importate din Israel și măsurii similare privind produsele C.E.E. pe piața israeliană.

Un acord comercial între Piața comună și Israel a fost semnat duminică, la Bruxelles, după ce a intrat în vigoare la 1 iulie a.c., acordul prevede reducerea progresivă a taxelor vamale percepute de către „cel nou” asupra produselor industriale și agricole importate din Israel și măsurii similare privind produsele C.E.E. pe piața israeliană.

Un acord comercial între Piața comună și Israel a fost semnat duminică, la Bruxelles, după ce a intrat în vigoare la 1 iulie a.c., acordul prevede reducerea progresivă a taxelor vamale percepute de către „cel nou” asupra produselor industriale și agricole importate din Israel și măsurii similare privind produsele C.E.E. pe piața israeliană.

Un acord comercial între Piața comună și Israel a fost semnat duminică, la Bruxelles, după ce a intrat în vigoare la 1 iulie a.c., acordul prevede reducerea progresivă a taxelor vamale percepute de către „cel nou” asupra produselor industriale și agricole importate din Israel și măsurii similare privind produsele C.E.E. pe piața israeliană.

Un acord comercial între Piața comună și Israel a fost semnat duminică, la Bruxelles, după ce a intrat în vigoare la 1 iulie a.c., acordul prevede reducerea progresivă a taxelor vamale percepute de către „cel nou” asupra produselor industriale și agricole importate din Israel și măsurii similare privind produsele C.E.E. pe piața israeliană.

## Vizita vicepremierului Consiliului de Stat al R. P. Chineze

PARIS 12 — Corespondentul nostru transmite: Luni a început vizita oficială în Franța a lui Den Siao-pin, vicepremier al Consiliului de Stat al Republicii Populare Chineze. Oaspețele chineze, care este însoțit de ministrul afacerilor externe, Ciuo Kuan-hua, și de alte persoane oficiale, a fost întâmpinat la aeroportul Orly de primul ministru al Franței, Jacques Chirac, și de Jean Sauvagnargues, ministrul afacerilor externe.

Salutînd delegația chineză în numele guvernului și al poporului francez, Jacques Chirac a subliniat că actuala vizită „reprezintă o măturie a relațiilor prietenești dintre Franța și R. P. Chineză și o prilej de întărirea a cooperării noastre în toate domeniile”.

În răspunsul său, Den Siao-pin a declarat că începe această vizită cu dorința sinceră de a contribui la dezvoltarea în continuare a relațiilor bilaterale. „Am convingerea că distincțiile noastre vor permite să adîncim și mai mult cunoașterea reciprocă și să imprimăm un nou avînt bunelor relații existente între cele două țări”, a adăugat el.

Luni după-amiază, Den Siao-pin a avut o primă convorbire cu Jacques Chirac.

## Acord cu privire la stabilirea de relații oficiale între R.P. Chineză și Piața comună

PEKIN (Agerpres). — Republica Populară Chineză și Piața comună au realizat un acord cu privire la stabilirea de relații oficiale între cele două părți — informează agenția China Nouă. Această hotărîre a fost anunțată la încheierea vizitei întreprinse la Pekin de Christopher Soames, vicepreședinte al Comisiei Pieței comune. În timpul șederii la Pekin, Christopher Soames a fost primit de premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineză, Ciu En-lai, de vicepremierul Consiliului de Stat, Li Sien-nien, și a avut convorbiri cu ministrul afacerilor externe, Ciuo Kuan-hua. S-a efectuat o trecere în revistă a unor probleme internaționale și au fost analizate relațiile dintre R.P. Chineză și C.E.E.

Agencia China Nouă precizează că guvernul chinez a decis să-și acrediteze un reprezentant pe lângă Piața comună.

Agencia China Nouă precizează că guvernul chinez a decis să-și acrediteze un reprezentant pe lângă Piața comună.

Agencia China Nouă precizează că guvernul chinez a decis să-și acrediteze un reprezentant pe lângă Piața comună.

Agencia China Nouă precizează că guvernul chinez a decis să-și acrediteze un reprezentant pe lângă Piața comună.

Agencia China Nouă precizează că guvernul chinez a decis să-și acrediteze un reprezentant pe lângă Piața comună.

Agencia China Nouă precizează că guvernul chinez a decis să-și acrediteze un reprezentant pe lângă Piața comună.

Agencia China Nouă precizează că guvernul chinez a decis să-și acrediteze un reprezentant pe lângă Piața comună.

Agencia China Nouă precizează că guvernul chinez a decis să-și acrediteze un reprezentant pe lângă Piața comună.

Agencia China Nouă precizează că guvernul chinez a decis să-și acrediteze un reprezentant pe lângă Piața comună.

Agencia China Nouă precizează că guvernul chinez a decis să-și acrediteze un reprezentant pe lângă Piața comună.

Agencia China Nouă precizează că guvernul chinez a decis să-și acrediteze un reprezentant pe lângă Piața comună.

Agencia China Nouă precizează că guvernul chinez a decis să-și acrediteze un reprezentant pe lângă Piața comună.

Agencia China Nouă precizează că guvernul chinez a decis să-și acrediteze un reprezentant pe lângă Piața comună.

Agencia China Nouă precizează că guvernul chinez a decis să-și acrediteze un reprezentant pe lângă Piața comună.

Agencia China Nouă precizează că guvernul chinez a decis să-și acrediteze un reprezentant pe lângă Piața comună.

Agencia China Nouă precizează că guvernul chinez a decis să-și acrediteze un reprezentant pe lângă Piața comună.

Agencia China Nouă precizează că guvernul chinez a decis să-și acrediteze un reprezentant pe lângă Piața comună.

## DE PRETUTINDENI

• SEISMOGRAF SUB-MARIN. Pentru prima oară, cutremure submarine de mică intensitate pot fi înregistrate acum direct și în mod automat cu ajutorul unui aparat în submarine, construit de experții americani. Aparatul, care cântărește 250 kg, este lansat de pe un vas, acorindu-se automat la mărimea și direcția mișcării sau electronice înregistrate date și ora producerii, precum și intensitatea cutremurelor. Informațiile sînt codificate și înregistrate pe o bandă de magnetofon. Aparatul poate rămîne 30 de zile sub apă și reține pînă la 1.000 de mișcări telurice.

• SECRETUL TURNULUI BABEL. Proiectele de reconstrucție a vestului turn Babel se află într-un stadiu înaintat. Arheologii și istoricii știu, de altfel, destul de bine cum arăta vechiul oraș Babilon. Nu se știe însă un lucru, deși experții sînt pe cale să găsească răspunsul: se fac de mult — cum se fabricau cărămizile din care a fost construitul zidul turn. Se știe doar că aceste cărămizi erau viu colorate și nu se spargeau sub loviturile de ciocan.

• LEXICON MUZICAL. La Stockholm, în editura „Sohlman”, a apărut primul volum al „Lexiconului muzical” care va fi alcătuit din cinci volume, avînd, în total, 3.500 de pagini. Noua lucrare, a cărei elaborare a fost începută acum trei ani, va fi terminată în iunie. Echipa de lucru prinde 17.000 de cuvinte-titlu și circa 7.000 de ilustrații și se va referi atât la muzica clasică, cît și la cea ușoară.

• „CLEI” CHIRURGICALI. În ultima vreme, chirurgii polonezi aplică pe scară tot mai largă metoda de sudare a rănilor cu ajutorul cîștii sintetice cianoacrilice și a membranelor colagenice, ambele inventate de un colectiv al Academiei militare de medicină din Polonia. După ce rana este curățată, se aplică prin stropire ușoară cîștii, apoi pansamentul din alginat (membrană de albumină obținută din țesut animal), care în contact cu suprafața umedă adevărat perfect, avînd, totodată, avantajul unei elasticități asemănătoare epitelului. Cîștii și membrana înlocuiesc complicata operație de coasere și prindere a copciilor și nu lasă cicatrice. Această metodă se aplică la sudura organelor interne moi, cum sînt ficatul, splina, în chirurgia plastică facială, pentru tratarea rănilor pe cornee etc.

• RECLAMĂ NOCIVA. Potrivit unei statistici publicate în R.F.G., cetățenii vîștegermanii cheltuiesc, pe an, pentru produse de farmacie și băuturi alcoolice, în total, 46 miliarde de mărci, ceea ce depășește mai bine de trei ori bugetul anual al Ministerului federal al Sănătății. Constatînd acest fapt, Direcția asigurărilor sociale a elaborat o serie de măsuri pentru creșterea interzicerea oricărei reclame pentru țigări și băuturi alcoolice.

• TRADIȚIE ABANDONATĂ. Marina britanică a fost nevoită să renunțe la una din tradițiile sale cele mai vechi: prezența unor pisici la bord. Un ordin al Ministerului Apărării britanice stabilește că, în virtutea noilor măsuri privind siguranța împotriva turbării și interzicerea prezenței pisicilor pe navele militare. Tradiția de a ține pisici, dar și alte animale, pe navele marinei britanice datează din secolul al XVII-lea. Pe atunci, pisica servea nu numai ca mijloc principal de combatere a șobolanilor, ci, la caz de nevoie, și ca rezervă de... carne proaspătă.

• SENTINȚA: 5005 ANI INCHISOARE. Curtea de Apel a statului Texas a confirmat o sentință de 5005 ani închisoare, pronunțată în 1972 împotriva unui individ vinovat de răpirea unei femei din Dallas, pe care a eliberat-o apoi contra sumei de 250.000 de dolari. Curtea de Apel a declarat că sentința se încadrează în legea statului.

• ESCALADARE CU VICTIME ÎN HIMALAYA. Cei doi alpinști britanici care fuseseră dați dispăruți, vîneri, pe Muntele Nuptse din masivul Himalaya (Nepal), și-au pierdut viața din cauza căderilor de piatră, s-a anunțat, duminică seara, la Londra. Comandantul Francis Owen și căpitanul Richard Summerton făceau parte dintr-un grup de alpinști, format din ofițeri, soldați ai armatei britanice, care se antrenau pe pantele muntelui în vederea escaladării, anul viitor, a virfului Everest. După cum se anunțase, în 7 mai, cel doi reușiseră cucerirea picului Nuptse — înalt de 7.989 metri — pe versantul său sudic, fără folosirea măștilor de oxigen.

• INCENDIU DEVASTATOR. Peste 3.000 de hectare de pădure din statul Michigan au fost devastate de un incendiu, apreciat a fi cel mai puternic din ultimii 7 ani în această zonă. Pagubele produse de foc sînt estimate la mai multe milioane de dolari. În unele localități, autoritățile au dispus evacuarea populației.

## DE LA CORESPONDENȚII NOSTRI:

### CAIRO

Ample proiecte de dezvoltare a construcțiilor urbane

### RIO DE JANEIRO

Societățile „multinaționale” — în atenția parlamentului

### PARIS

Vizita vicepremierului Consiliului de Stat al R. P. Chineze

### MOSCOVA

O delegație a Ministerului Comerțului Interior din România a sosit la Moscova

### ORIENTUL APROPIAT

Manifestări consacrate României

### VIZITA LUI A. KOSIGHIN ÎN LIBIA

Vizita lui A. Kossighin în Libia

### CONVORBIRI BULGARO-AUSTRIECE

Convorbiri bulgaro-austriece